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Ileab ocBoeHUsI AMCHUTIIMHBI

Lenbto npenonaBanust AUCUUIUIHHBL «IHOCTpaHHBIN S3bIK AJs TPO(eCCHOHATBHOTO OOIECHUS»
SBJISICTCS Pa3BUTHE MHOSI3BIYHONH KOMMYHUKAaTHBHOM MpodeccnoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHON KOMITETEH-
MU CTYIEHTOB Ha YPOBHE, HEOOXOOAUMOM M JIOCTATOYHOM JJIsi PEIIEHUS COIHAJIbHO-
KOMMYHUKATUBHBIX 33/1a4 B MPO(eCcCHOHANBHOM cdepe nesTenbHocTr. M3yueHne AMCUUIUIMHBL TIpe /-
MoJjlaraeT yrnpoueHUe M pa3BUTHE NMPUOOPETEHHBIX 3HAHUN, YMEHUN U HABBIKOB AJIs YCIELIHOTO OCY-
IECTBJICHUS POPEeCCHOHATEHOW KOMMYHHUKAIIMYA HAa UHOCTPAHHOM SI3BIKE.

Mecto aucuumimnnsl B ctpykrype OOII BO

N3zyuenne nucuumiuHbl «HOCTpaHHBIM SI3BIK 1711 NPOPECCHOHATBHOIO OOIIEHU» OCHOBBIBA-
eTcs Ha 3HAHUAX, KOTOPBIE MOJYYEHbI CTy/IGHTaMH Ha 0a30BOM Kypce «/HOCTpaHHBIA SI3BIK», U Jie-
MOHCTPUPYET ypOBEHb C(HOPMUPOBAHHOCTU 3HAHUM M YMEHHH B pa3HbIX BHJAX PEUEBON JEATENIbHO-
CTH B COOTBETCTBUHU C KOMIIETEHLIUSAMU 0a30BOro Kypca, a TaKkKe F'OTOBHOCTb K OCYILECTBJICHHIO Jie-
JIOBOY KOMMYHUKAIIUH.

Heo6xoauMoii 0cHOBOHM U1 YCBOGHHUSI Y4eOHOW NUCHUILIUHBI «HOCTpaHHBIN S3BIK JUISL TIPO-
(beccroHaTbHOrO OOIIEHUS» ABJISETCSA 3HAHUE PYCCKOTrO A3bIKa, yMEHHE paboTaTh C KOMIBIOTEPOM KaK
CPEeACTBOM IOJIyueHHsI, 00pabOTKH M yrpaBiieHUs HH()OpMAIMel, BBISIBIST U aHAJTH3UPOBATH MOJY-
YEHHYI0 HH(OPMALHIO.

Hucumrumna «VHOCTpaHHBIA S3BIK JUISI TPO(ECCHOHANBHOTO OOIIEHUs» B3aMMOCBS3aHa C
TaKUMH BY30BCKMMHU JUCHMIUIMHAMU Kak «Puinocodus HayKu U TeXHUKU» U «VHXKEeHepHas MCUXoIo-
THSD», COCTABIISIONIMMHU COJIEp’)KaHKe 00pa3oBaTeIbHON IMPOTrpaMMbl MPO(ECCHOHANTBHON MOATOTOBKU
Oakasaspa.

Komnerenuun odyuarmerocsi, opmMupyembie B pe3yJibTaTe 0CBOCHHUS M CHMILINHBI
B mporecce ocBoeHUs JaHHON JUCHUTUIHHBI Y CTYACHTa (DOPMHUPYIOTCS CIEAYIONTUE KOMITE-

TEHINH:
YHHUBEpPCaJIbHbIE
Kon xomme- HaumenoBanue
WHaukaTopsl JOCTHKEHHUSI KOMIETEHIIUH
TEHIINU KOMIIETEHINH
YK-4 Cnocoben  mpume- | 3-YK-4 3naTh: npaBuiia 1 3aKOHOMEPHOCTH JINYHOU U Je-
HSATb COBPEMEHHBIE | JIOBOM YCTHOM M MMCbMEHHOW KOMMYHHUKAIIMH; COBPEMEH-
KOMMYHHMKATHUBHBIE | Hble KOMMYHUKAaTHBHBIE TEXHOJIOTHH Ha PYCCKOM U MHO-
TE€XHOJIOTUH, B TOM | CTPAaHHOM S3bIKaX; CYLIECTBYIOIINE
YHUCJIE HAa MHOCTPaH- | MPOQPEeCCHOHAIBHBIE COOOIIECTBA JJIS
HOM(BIX) s3bIKe(ax), | MpoecCHOHATEHOTO B3aUMOICHCTBUS
s akagemuueckoro | Y-YK-4 YMeTs: IpUMeHsATh Ha IPAaKTHUKE
U TnpodeccuoHallb- | KOMMYHUKATUBHBIE TEXHOJIOTMH, METOJIbI U CLIOCOOBI JAEJI0-
HOTO BOT'0 OOLIEHHUS JJIsl aKaJIeMUYECKOro U
B3aUMOJCHCTBUSA po(hecCHOHANBHOTO B3aUMOIEHCTBUS
B-VYK-4 Bnanetb: MeTOOUKONH MEKINIYHOCTHOTO
JIEJIOBOTO OOIIEHUS HA PyCCKOM U HHOCTPAHHOM
A3bIKAX, C IPUMEHEHUEM PO ECCHOHATBHBIX
A3BIKOBBIX (DOPM, CPE/ICTB U COBPEMEHHBIX
KOMMYHHUKATHBHBIX TEXHOJOTHH
VKII-1 Crnocoben B mudpo- | 3-YKI-1 3naTh: coBpeMeHHbIe HH()OPMAITMOHHBIE TEXHO-
BOM cpezie JIOTUH U IU(POBBIE CPECTBA KOMMYHUKAIIUY, B TOM YHCIIE
HCIIOJIb30BaTh  pa3- | OTEUYECTBEHHOIO ITPOU3BOJICTBA, a TAKKE OCHOBHBIE ITpHE-
JUYHbIE [UQPOBBIE | MBI 1 HOPMBI COLMATBHOTO B3aUMOJEHCTBHS U TEXHOJIOTHH
CpEICTBa, MEXJINYHOCTHOM U IPYNIIOBON KOMMYHHUKAIIUU C UCIIOJIb-
MO3BOJISIIOIINE  BO | 30BaHUEM JMCTAHLMOHHBIX TEXHOJIOTHI
B3aumozeiicteun ¢ | Y-YKII-1 Ymers: BbIOUpaTh COBpeMEHHBIE
JIPYTUMH MH(OpMallMOHHBIE TEXHOJIOTUU U IIUPPOBBIE CPe/ICTBA




nen

JIIOABMH  JOCTHUTATh
IIOCTaBJIEHHBIX

ne-

HBIX TEXHOJIOTHH

KOMMYHHUKAITUHU, B TOM YHCJIE OTEYECTBEHHOTO ITPOU3BO/I-
CTBa, a TAK)KE YCTAaHABIMBAThH U MOAJIEPKUBATH KOHTAKTHI,
obecreunBaroIue yCIemny padoTy B KOJUICKTUBE U
MPUMEHSATH OCHOBHBIE METO/IbI U HOPMbI COIIMATBLHOTO B3a-
MMOJICUCTBUS IJI peajiu3alii CBOCH pOoJv U B3aUMO/ICHi-
CTBUSI BHYTPU KOMaH/IbI C UCTIOJIb30BAHUEM TUCTAHIIMOH-

B-VKII-1 BnageTs: HaBbIKaMU IPUMEHEHUS! COBPEMEHHBIX
MH(GOPMALIMOHHBIX TEXHOJIOTUN U HU(POBBIX CPEICTB
KOMMYHUKAIMH, B TOM YUCJIE OTEYECTBEHHOIO IPOU3BOI-
CTBA, a TAK)KE METOJAMH U IIPUEMAMH COLIMAJIBHOTO B3aU-
MOJICHCTBUS ¥ pabOTHI B KOMaH/I€ C UCIOJIb30BAHUEM JIH-
CTaHIIMOHHBIX TEXHOJIOTUH

33[{3'!1/1 BOCIIMTAHUSA, PCATU3YEMBIC B PaAMKaX OCBOCHUA TUCHUIIJIMHBI

Hanpasae- | Co3nanme ycio- | Ucnosb3oBanue Bocnuta- | BoBiieyeHue B pa3HOILIAHOBYIO
Je- BHii, 00ecnevn- TEJLHOI0 MOTEHIHAJIA BHEY4eOHYI0 /1eiTeJIbHOCTD
HHe/1eH BaIOIIKX Y4eOHbIX IM CUMILINH

HdyxoBHO- | -bopmupoBanue | Mcnonp3oBanue  BocnuTa- | 1. OpraHuszanus IUIOIIAJAKH €xKe-
HpaB- JIMYHOCTHO- TEJIFHOTO MOTEHIMAaNa JAWC- | TOMHOW MexayHapogHoi o0pa3o-
CTBEHHOE | IIEHTPUPOBAHHO- | LUIUIMH «MHOCTpaHHBIH | BaTE€IbHO-NATPUOTUYECKON aKLIHUU
BOCIIUTA- ro noaxojia B SI3BIKY, «MuHoctpannbil | «DectuBansy counHeHu Pyc®ecr»
HHe npodeccuoHanb- | A3bIK A TpodeccuoHanb- | (OCEHHSS CeccHs).

HOM KOMMYHHUKa-
LIU1, KOTHUTHUB-
HO-
IIOBEJICHYECKUX U
IIPaKTHUKO-
OpHUEHTUPOBAH-
HBIX HaBBIKOB,

Horo oomeHus», «llcuxo-
aorus», «HxeHepHasl ICcH-
XOJIOTHS», «PyCCKH S3BIK U
KyJIbTypa peun», «Pycckuit
SI3BIK JUISL JIEJIOBOIO W IIPO-
(eccroHaIbHOTO o0re-
HUS».

2. Yuactue B exeronHom Bcepoc-
CHUMCKOM JMKTAHTE MO AHTJIUUCKO-
MY SI3BIKY.

3. Opranuzanuss U TPOBEICHHUE
KoHKypca «IIpoOa nepay.

4. IlepeBOYECKUI TPEHUHT C Op-
raHW3alueil SKCKYpCUWd Ha Mpo-

OCHOBaHHBIX Ha MBILUIEHHBIE ~ TPENUPUATHS U
00IIEepOCCUIICKIX YUPEXKJIEHUS KYJIbTYpBI.

TpaZuLIHOHHBIX 5. IIpoBenenue u yuactue B Onum-
LEHHOCTAX nuagax 1mo (GpopMHUpPOBAaHUIO HABBI-
(B3) KOB MEXKYJIbTYPHOH KOMMYHUKa-

IUH.
6. Yyactue B KOHKypcax mnpodec-
CHOHAJIILHO-  OPHEHTUPOBAHHOTO
nepeBoJa.

7. OpraHuzanuss ¥ TpPOBEICHHE
MEXMYHULUNIAIBHOW  JIMHTBUCTHU-
YECKON BUKTOPHHBI.

8. IIpoBeneHrE TPEHUHTOB COLIH-
QJIBHO-TICUXOJIOTUYECKOT0 CaMo-
YYBCTBUSI CTYJICHTOB.

CTpyKTypa U coep:kaHue y4eOHOM AUCHUNIMHBI

JlucimuimHa perioaeTcst CTyaeHTaM B 5-8-M cemecTpax. OOmmas Tpy10eMKOCTh TACITATUTHHBI
COCTaBJISIET 8 3aUETHBIX eIMHUIL, 288 aKkaJeMHUYEeCKHX YacoB.

Kanennapubiii niian



Ne | Ne HaumenoBanue pa3aena | Buabl yueOHOM nesiTesb- ATTecTa- Maxkcu
P T (TeMbl) TUCHHUILINHBI HOCTH (B Yacax) M pas- MaJlb-
a e %‘ e aeJsaa HBIN
3 M = = (¢popma¥) oas
i bl ° = 3a
e = 8 = paszgen**
1 AR
a 2 |55 =10
5 cemecTp
1 1 | HauGonee 3HaunMBbIE OT- 18 8 | 10 | Bxognoit
KPBITHS B OTPACIU KOHTPOJIb, 30
2 | CoBpemenHoe cocrosiuue u | 18 8 |10 | T3
NEPCICKTUBBI Pa3BUTHUS OT- Tecr
paciu
2 3 | CoBpemeHHBIE Mmetonel | 18 8 | 10 | T3
MPOU3BOACTBA aTOMHOM Tect
SHEPIrUH 30
4 | AtoMHas sHepreTuka B ro- | 18 8 | 10
poze
Buj npomMexyToYHO#H aTTeCTALUM 72 32/1| 40 3ayer: 40
6
6 cemecTp
3 5 | AtomHas sHepreTuka u Bo- | 18 8 | 10 | A3
poChl 0€30MaCHOCTH Tecr
6 | MexayHapoaHbie OpraHu- 18 8 | 10
3alluH 110 sSIIEPHOM Oe3-
OIaCHOCTH 30
4 7 | Ilpennpusitus atomHo# | 18 8 | 10 | U3
sHepretuku Poccum u 3a Tect
py6exxoM
8 | Bugsl atomHBIX peakTopoB | 18 8 | 10 30
Bua npomexyTo4HO# aTTecTanuu 72 32/1| 40 3auer 40
6
7 cemecTp
5 9 | AnbTepHaTuBHBIE UCTOYHHU- | 18 8 | 10 | U3
KW DHEPTUHU Tecr 30
10 | TexHOT€HHBIE aBapUH U 18 8 | 10
KIIMaT
6 | 11 | MupHsIii aTom 18 8 |10 | A3
12 | Yrwmzanus saepHeix ot- | 18 8 | 10 | Tecr 30
XOJIOB
Bua npomMexyToYHO# aTTecTAIUN 72 32/1| 40 3auer: 40
6
8 cemecTp
7 13 | Buasl nenoBoro nucsMa 18 8 | 10 | U3
14 | YcrpoiicTBO Ha paboTy 18 8 | 10 | Tecr 30
8 15 | YcraHosienue enoBeIX | 18 8 | 10 | U3
KOHTAaKTOB B  CHUTYalHUsX Tecr
pEeYeBOro OOIICHUS
16 | PoneBoe mnoBenenue mnuu- | 18 8 | 10
HOCTH B 00IIIECTBE 30




Bua npomexkyTouHoii aTTecTAlINH 72 32/1| 40
6

DOK3aMeH

40

* - COKpalIeHHOEe HauMEHOBaHHUE (DOPMBI KOHTPOJIS

** - cymMMa MaKCUMAaJIbHBIX OaioB JoJDKHA OBITH paBHa 100 3a cemecTp, BKIIOYAs 3a4eT M(HIIH)

9K3aMeH
CoxpalieHHOe HauMEHOBaHUE (POPM TEKYIIIETO KOHTPOJIS U aTTECTAIlNH Pa3JIeioB

O0o3HaueHHe Ilo1HOEe HAaMMeHOBaHME

N3 VHJIMBUYAIBHOE JIOMAIIIHEE 3alaHUE

T3 TBOPUYECKOE 3aJlaH1E

CojaepikaHue JIEKIIHOHHOTO Kypca He PexyCMOTPeHO Y4eOHbIM IIAHOM

IlepeyeHb NPAKTHYECKUX 3AHATHI

Tema NMPAKTUYECKOI'o 3aHATHSA. BOl'lpOCBI, 0TpaﬁaTblBa-
€MbI€¢ HA MIPAKTUYCCKOM 3aHATUH

Bcero
4acoB

Y4yeOHO-
MeTOAUYecKoe
odecrmeueHue

1

N

3

Tema 1: Hanboiee 3Ha4UMBIE OTKPBITHS B OTPACIH

JKaHpbl HAyYHO-TEXHUYECKOM TUTEpaTyphl U UX XapakTepucTuku. Hayd-
HO-TIOMCKOBAs padoTa ¢ HAYYHO-TEXHUYECKOW U TPO(HEeCCUOHATTLHOM JTUTE-
patypoii, MHTepHEeT-pecypcamu.

Tema 2: CoBpeMEHHOE COCTOSIHHE U IEPCHEKTUBEI Pa3BUTHUS OTPACIH
JIeKCHKO-TpaMMaTHYECKHUE M CTUIIMCTHYECKUE OCOOCHHOCTH HAY4HO-
TEXHUYECKHUX U MPOQeCcCHOHAIBHBIX TeKCTOB. «IIpenmepeBoqaeckuit
AHaJIN3.

Tema 3: CoBpeMEHHEIC METOJIBI IPOM3BOJICTBA ATOMHOM YHECPIUM
dopMUpOBaHUE YMEHUI CO3/1aBaTh U PEAAKTHPOBATh HHOS3bIYHBIC TEKCTHI
Hay4YHO-TEXHUYECKOTO U MpodeccruoHambHoro xapakrepa. Ooras
XapaKTepUCTHKA MPoIlecca aHHOTUPOBAHUS CTIEIUATBHBIX TEKCTOB.

Tema 4: AToMHas1 DHEPreTHKa B TOPOJIE

Peanuzaius agekBaTHOCTH MEPEBOAA TEKCTOB MO criennanbHocTH. CocTaB-
MeHrne aHHOTAIUH TI0 MPOYUTAHHOMY TeKCTy. CocTaBleHuUE TIIoCcCapHsl.
[IpencraBieHne TBOPUECKOTO 3aJaHUSI.

Tema 5: AToMHAasI DHEPTETUKA M BOIIPOCHI 0€30IMaCHOCTH
Urenue npodeccuoHaTbHO-OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, 0TOOP S3BIKOBOTO
MarepHaia no TeMe NpoeKTa

Tema 6: MexayHapoaHbIe OPraHU3alMY M0 sIEPHON O€30MacHOCTH
AHnanu3 coopanHoi nadopmaruu. KoopauHanus 1edcTBUM y4aCTHUKOB
MPOEKTAa U MOATOTOBKA K MPE3EHTALIMH POEKTA.

Tema 7: IIpeanpusThs aTOMHOM dHepreTuku Poccuu u 3a pyoexoM
CucreMatu3anus rpaMMaTHYECKOTO MaTepHaa.

UreHne HayYHO-TEXHUUECKUX, MPO(PEeCCHOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEK-
CTOB, TOMCK UH(POPMAIIIH, IEPEBO/I.

DopMUpPOBaHUE YMEHUS JIOTUYECKH BEPHO, APTYMEHTHUPOBAHHO U SICHO
CTPOUTH MUCHbMEHHYIO p€Yb HA MHOCTPAHHOM S3bIKE

Tema 8: Buabl aTOMHBIX PEAKTOPOB
Urenue, ananu3 u 00001IeHNEe HHPOPMALIUY HAYYHO-TEXHUYECKHUX U MPO-
(heccoHaIbHO-OpPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

Tema 9: AnbTepHAaTUBHBIE HCTOUYHUKH YHEPTUU
[TouckoBoe ureHre. UTeHHne HayYHO-TEXHUYECKHUX, MPOPECCUOHATBHO-
OPHEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, MOMCK MH(opMaIu, nepeBo. [loaroroska k

1,2,3,4




pedepupoBaHHIO TEKCTOB MO CHEIMATHHOCTH.

Tema 10: TexHOreHHBIC aBapUHU U KJIMMAT

O3HakoMUTENbHOE YTeHUE. UTeHNE HAyYHO-TEXHHUECKUX, MPOJEeCcCHO-
HaJbHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, MepeBo. [loaroroBka K
pedepupOBaHHIO TEKCTOB IO CIIEIUATHHOCTH

Tema 11: MupHblii aToM
YrinybneHnHoe urenue. UTeHrne HaydHO-TeXHUIECKHX, TPOPECCHOHATBHO-

OpUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB, iepeBo. PedpepupoBanue TeKCTOB 10
CIELIMAJIBHOCTH.

Tema 12: YTrimzanus SASpHBIX OTXOJI0B

UreHre HayYHO-TEXHUYECKUX, MPO(PECCHOHATBHO-OPUCHTHPOBAHHBIX TEK-
CTOB, MOJHBIN MUChbMEHHBIN nepeBol. CHucTeMaTH3anus JEKCHKO-
rpaMMaTHYEeCKOro MaTepuala.

Tema 13: JlenoBoe nmucsMo Buabl nenoBoro nucsma

Crpykrypa nuceMa. TpebGoBanus K 0(hOPMIICHHIO JISJIOBOTO TUChMA.
OBnazieHue JIEKCUYECKUMHU, TPAMMATUYECKUMHU, CTPYKTYPHO-
KOMITO3UITMOHHBIMHU HaBBIKAMH O(OPMIICHHS JISJIOBOTO MHCHhMA.

Tema 14: YcrpoiicTBO Ha paboTy

Harnncanne u ohopmiieHre MOTUBAIIMOHHOTO THCHhMa, PE3IOME MPU
ycTpoiicTBe Ha paboty. DopMupoBaHe YMEHHI cO31aBaTh MUCHbMEHHbBIE
WHOSI3BIYHBIC TEKCTHI JIEJIOBOTO COCPIKAHUS.

Tema 15: OdunmanbHoe, HeodumanbHOE o0UIeHHE. Y CTaHOBIEHHE JIENI0-
BBIX KOHTaKTOB B CUTYAI[UsX PEUEBOrO OOIICHUS

OdunuansHoe, HeopumanbHoe obienue. [IpaBuna peyeBoro sTUKETA.
dopMUpOBaHUE APTYMEHTUPOBAHHO U YE€TKO CTPOUTH YCTHYIO
(MOHOJIOTUYECKYIO U TUATIOTHYECKYIO) peUb B YCIOBHSIX HHOSI3BIYHOTO
KOMMYHUKATUBHOTO OOIIEHUS

Tema 16: PoneBoe noBejieHue JMYHOCTH B 00I1I€CTBE

HOJIFOTOBK& K Yy4aCTUIO B JHUaJIOTrax, MmojJujaorax , JMCKyCCHUAX B paMKax
aKaJIeMHUYeCcKOro 1 mpogeccuoHaabHOro B3aumoeicTeus. Ilogroroska k
IIPOBEACHUIO POJIEBON UIPHI.

ITepeyenns 1a0opaToOpHBIX PaGoT He MPeyCMOTPEeH Y4eOHbIM IJIAHOM

3agaHus 1J19 caMOCTOSITeIbHOH PadoThl CTY1eHTOB

YECKOTO CJIOBaps K MPOYUTAHHOMY TEKCTY IO Y3KOMY MPODUITIO.

Beero YueodHo-
Bonpoch! /151 cAMOCTOATEILHOTO U3YUeHHs (3a7aHus) qacop | METOAMUeECKOe
odecreuenue
1 2 3
[ToaroToBKa K JTEKCUKO-TPaMMaTHUYECKOMY TECTUPOBAHUIO C IEJIbI0 CHCTE- 10 1,2,3,4
MaTHU3alnu I‘paMMaTI/I'-ICCKOFO MaTepHaﬂa. Pa60Ta C I/IHJII/IBI/I)IyaJ'IBHI)IMI/I
MaTtepuanamu. OBIaJeHHE CTPYKTYPHO-KOMIO3UIIHOHHBIMH OCOOEHHOCTSI-
M HaquI)IX " CIICOUAJIBHBIX TCKCTOB.
OcBOEHHE HOBBIX JIEKCUYECKHUX EAMHUII U UX YIOTpeOlieHne B y3KkoM KoH-| 10
TCKCTEC HpO(l)eCCI/IOHaJ'IBHO-OpI/IeHTI/IPOBaHHI)IX nu H&y‘IHO-TeXHI/I'-IeCKI/IX
TEeKCTOB. JleTanbHBII TUCHPMEHHBIH TEPEBOA C  HUCIOJIB30BaHHUEM
OTPacIIeBOTO CIIOBapSL.
O3zHakoMJIeHHE CO CTPYKTypoil aHHoTanuu. CocTtaBieHue TepmuHonoru-, 10




PaboTa ¢ nHauBHIyaIbHBIMUA MaTepHaiaMu. V3yueHnue Kiuie s aHHO- 10
TUpOBaHMs. BrimomHeHne 3amanuii Mo cocraBieHuto anHorauu. Odopm-
JIEHWE BBITIOJIHEHHOTO WHIWBHIYAIBHOTO TBOPYECKOTO 3a/IaHMSI.

Pabora ¢ unauBHUayanbHBIMU MaTepuaiaMu. OcBoeHHE HOBBIX Jiekcuue-| 10
CKUX eIWHUI] (TEPMUHOB) W WX yNOTpeOJeHHE B MPOPECCHOHATHHO-
OpUEHTUPOBAaHHBIX TeKkcTaX. [loAroToBka K MpoekTy (OTOOp S3BIKOBOTO
MaTepuaia, aHaIu3 COOpaHHON HH(OpMAIIHH).

Pabota ¢ wHaMBUAyanbHBIMH MaTepuasiamu. OBnageHue CTpyKTypHO-| 10
KOMITO3UIITMOHHBIMA OCOOCHHOCTSIMH HAYYHBIX U CHEIUATbHBIX TEKCTOB.
[lepeBon mpogeccnoHanbHO-OpUEHTUPOBAHHBIX TecToB. COop uHpopma-| 10
uuu no tTeme npoekra. Pabora ¢ ucrounukamu nndopmanuu. BeimonHe-
HUE 33/IaHHUI 110 CUCTEMAaTU3allMi TPaMMaTHYECKOT0 MaTepuara.

BrinonHeHne WHAMBUAYATbHBIX 3aJaHWN. AHAIW3 U OOCYXICHHE CO- 10
OpanHoil wWH(popManuu 1O TeMe mpoekTa. [loAroToBKa MpOEKTa K
Mpe3eHTAaIUH.

BeimonHenne WHIMBUAYATBHBIX 33JIaHUN MO OTOOPY mpodeccroHanpHo-| 10

OPHEHTHPOBAHHBIX TEKCTOB (IIOMCKOBOE YTCHHE). BbInonHeHue 3a1aHuit
1o peeprupoBaHHIO.

Pabota ¢ mHIUBHIyanbHBIME MaTepuanamMu (O3HaKOMHUTENIbHOE uTeHue).| 10
BreimonHenue 3aganuii o pedepupoBaHHIO.
Pabora ¢ nHaMBUAYaTbHBIME MaTepuaiamu. PedepupoBanue npodeccno- 10
HAJIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TEKCTA.

BeimonHenne WHIMBUAYATBHBIX 33JIaHUN 1O OTOOPY mpodeccroHanpHo-| 10
OpPUEHTUPOBAHHBIX TeKCTOB. [lonHbIN MuchMeHHBINH TepeBoa. Pabora mo
CUCTEMAaTHU3alUH JEKCUKO-TPAMMAaTUYECKOT0 MaTepraa.

OgnazieHne CTPYKTYpO# Jes10BOro nuchMa u ero opopmienus. Uzyuenune| 10
HaYaIbHBIX M 3aKIIOYUTEIBHBIX (pa3 JenoBoro nuckMa.. [lepeBon meno-
BBIX IIHCEM C MHOCTPAHHOTO SI3bIKAa Ha PYCCKHM M C PYCCKOTO Ha MHO-
CTpaHHbIW. BpINoJIHEHWE 3aJaHUii, CBSI3aHHBIX C COCTABICHHEM Pa3HBIX
BUJIOB JIEJIOBOTO MUCbMa. M3ydyeHue Hanbosee 4acTo BCTPEYAIOLINXCS B
JICJIOBOM MUCHME (Ppa3-KiTuIle.

N3ydyenne ocoOeHHocTel odwuimanbHoro, HeodunuaapbHoro obmeHus. | 10
VYcBoeHre HOpM peueBOro 3Tukera. OBlaJeHNs HAaBbIKAMU apryMEHTHU-
POBAaHHO M YETKO CTPOUTH YCTHYIO (MOHOJIOTMYECKYIO JAMAJIOTMYECKYIO)
peub B YCIOBUSAX MHOS3BIYHOIO KOMMYHHUKATUBHOTO OOIIECHHUS.
[ToaroroBka K y4acTHWiO B AHMANorax, MOJWJIOraX, JUCKyccHsX B pamkax | 10
aKaJIeMHYECKOro U Npo¢eCCHOHAIbHOTO B3aUMOICHCTBUSI.
Pabora mo moaroroBke K posieBoil urpe. MonenupoBanue cutyauuu| 10
«YcrpoiicTBa Ha paboTy» B urpoBoit ¢opme. [Ipuodbperenue comuanbHO-
ro u npobiaemMHo-npodeccuoHansHoro onsita. [Ipopaborka Marepuana mno
TEeMe€ JIEJIOBON UTPHI. YYaCTHE B POJICBO/ACIIOBOM UTPE.

PacuerHo-rpaduyeckasi padora He NpeayCMOTPEeHA Y4eOHbIM IVIAHOM
KypcoBas pabdora He nmpeaycMOTPeHA y4eOHbIM IUIAHOM

Oo0pa3oBaTte/ibHbIE TEXHOJIOTUH
[Ipu peanuzanuu y4yeOHOTO MaTepualia Kypca HCIOJB3YIOTCS pa3IUYHbe 00pa3oBaTENbHbBIE
TEXHOJIOTUH, CHOCOOCTBYIOIIME CO3/aHHI0 aTMochepsl CBOOOIHON M TBOPYECKOM AMCKYCCHUU Kak
MEXy NpernojiaBaresieM U CTyAeHTaMH, Tak U B CTyAeHueckoi rpynmne. Llenbio npu 3TOoM siBIsieTcs
BLIpa6OTKa Y CTYACHTOB HAaBBIKOB 1 KOMHGTGHHHﬁ, IIO3BOJIAOIINX CaAMOCTOATEIBHO BECTHU HCCIICI0OBA-
TEIBCKYIO M HAYYHO-TIEIarOTHYECKYIO paboTy.



AyIUTOpHBIE 3aHATHS MPOBOJAATCS B BHUJIE MpaKTUUeCKUX 3aHATHHA. CamocTrosTenbHas pabota
CTYJIEHTOB ITPOBOJIUTCA IOJ PYKOBOACTBOM IPENOJABATENECH, C OKa3aHUEM KOHCYJIbTAllMi U MOMOIIN
IIPU TOJTOTOBKE K KOHTPOJIBHBIM paboTaM, BHITOJHEHNUH JIOMAITHUX 33 aHUH.

OO6pa3oBarenbHble TEXHOJIOTHH 00y4eHUS BUAAM UHOSI3bIUHOM PEueBOil 1€ TEIbHOCTH:

- MHTEPaKTUBHBIE 00pa30BaTeIbHBIC TEXHOJOTUU 0O€3 HCIIOIb30BAHUS TEXHUUECKUX CPENICTB
(TEXHOJOTUM KOMMYHUKATUBHOTO OOy4Y€HUS, MOJMIIOT, TUAJIOL, TEXHOJOTUS PAa3BUTHUS KPUTHUUYECKOTO
MBILUICHUS, CTpaTerust 00y4eHUs: B COTPYIHHUYECTBE, TEXHOIOTUS MIPOECKTOB, TEXHOJIOTHs MHIMBUIYa-
JU3aluu 00y4eHHUsI, TEXHOJIOTHUS Pa3HOYPOBHEBOTO 00yUeHUS);

- WHTEpaKTUBHBIE 00pa30BaTeNIbHBIE TEXHOJIOIUN C UCIOIB30BAHUS TEXHUYECKUX CPEACTB (TeX-
HOJIOTHSI MOIYJIBHOTO OOy4€HHs, TEXHOJIOTUSI TECTUPOBAHUS);

- MH(QOPMATUBHO-KOMMYHHKATUBHbIE MH()OPMALIMOHHBIE TEXHOJIOIMU (TE€XHOJOTHS MCIOJIb30-
BaHUs KOMITBIOTEPHBIX MporpaMm, MHTepHET-TeXHOIOTHN ).

DoH/1 OLIEHOYHBIX CPEJACTB
@OoH/T OLIEHOYHBIX CPEACTB IO JAWUCHUILIUHE 00ECIeYMBAET MPOBEPKY OCBOCHHS ILIAHUPYEMBIX
pe3ynbTaToB 00yueHus: (KOMIETEHIIUNA U UX UHAUKATOPOB) MOCPEICTBOM MEPOIMPUATUI TEKYILETo, Py-
6€)I(HOFO u HpOMC)KyTO‘-IHOFO KOHTpOJI?I 110 JUCIOUIIJINHEC.
Cas3p Mex1y popMUPYyEeMbIMA KOMIETCHIMSIMHU U (pOpMaMH KOHTPOJIS UX OCBOEHUS IpeCTaB-
JICHO B CJIeJIyIOIIeH Tabiuiie.

HanmenoBanue
No KonTponupyemsle pazaensl (TEMBI), Ko koHTponupyeMbIx KomIe- OLEHOMHOTO Chert
/11 MOJYJIM TUCIUTLIAHBI TEHUUN (MM X YacTeil) N P
5 cemecTp

Bxo/1HOM KOHTPOJIb

Bompocsl BxoaHoro
1 Bxo1HOM KOHTPOJIb KOHTpPOJIA (TTUCH-
MEHHO)

ATTrecranys pas3/ienoB, TEKYIIMI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH

Hawnbomnee 3HaunMbIe OTKPBLITHS B

9 oTpaciu 3-YK-4, 3-YKII-1 Ei’;T
CoBpeMEHHOE COCTOSIHUE U TIEP- V-VKII-1
CIICKTUBBI Pa3BUTHUA OTPACIIN
p V-VKII-1 Tecr

ATtomHas OHEPICTUKA B IrOpoac

IIpoMexxyTouHas arrectanus

Bomnpocs! k 3agety

4 3auer 3-VK-4, 3-VKII-1, V-VKII-1 (HCHMEHHO)
6 cemecTp
ATTecTanus pa3esoB, TEKYIUI KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH
ATOMHAas SHEPTeTHKA U BOIIPOCHI nas,
5 0e30IMacHOCTH 3-YK-4, 3-VKII-1 Tect
MexnyHapoaHble OpraHA3auy 10 V-VKII-1
SIepHON O€3011aCHOCTH
(| prm ol My, sy e
V-VK-4, V-YKII-1
Bupl aTOMHBIX peakTOpOB
ITpomerxyTouHas arTecTanus
7 3auer 3-VK-4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
V-VK-4, V-VKII-1 (MMCHMEHHO)

7 cemecTp




; rAI/IJII/fTepHaTI/IBHI,Ie HUCTOYHUKU SHEP- 3-VK-4, 3-YKII-1 ?ﬁi;
V-VK-4, V-VKII-1
TexHorenHsle aBapuu U KJIMMaT
. 3-YK-4, 3-YKII-1 NAas;
9 13\’/[:1/? lebsl: ?/IT: 1;\1/[ E€PHBIX OTXO0H10B Y-VK-4, ¥-YKII-1 Tect
JIHBATIA AAEP A B-VKII-1
[IpomexyTouHas aTTecTanus
3-YK+4, 3-YKII-1 Bompocsl k 3auery
10 | 3auer V-YK-4, V-VKII-1 (TUCBEMEHHO)
B-VKII-1
8 cemecTp
Buawl 1eaoBoro nucema 3-YK-4, 3-YKII-1 NJ3;
11 | YcrpoiicTBO Ha padboTty V-YK-4, V-VKII-1 Tect
B-VKII-1
YcraHoBiIEHUE IETOBBIX KOHTAKTOB 3-VK-4, 3-YKII-1 nas;
1o | B CHTYyalHAX PEUEBOTO oOmIeHus V-VK-4, V-YKII-1 Tecr
PosnieBoe nmoBeaeHre MMYHOCTH B B-VK-4, B-YKII-1
oOwiecTBe
[IpomexyTouHas aTTecTalus
3-VK-4, 3-YKII-1 Bomnpocsl k 3k3ame-
13 | Ok3amen V-VK-4, V-VKII-1 HYy (IUCBMEHHO)
B-YK-4, B-YKII-1

[Tpu n3yuenun qucuUIIMHbl « IHOCTpaHHbIH SI3BIK U1 IPOGECCHOHATBHOIO OOIIEHUS» UCTIONb-
3YIOTCS CJIEYIOIINE OLICHOYHbBIE CPEJICTBA:

BxoaHo# KOHTPOJIb:

- IMarHOCTUYECKUN TECT, LEIbI0 KOTOPOro SIBISIETCS ONpPEAEICHUE YPOBHS 3HAHUN CTYJEHTOB,
npuobperéHHoro Ha 6a30BoM Kypce. IIpemiaraemplii AMarHOCTHUYECKUI TecT MpoBepsieT chopMHUpO-
BaHHOCTb HaBBIKOB U YMEHMH B Pa3HbIX BHJIaX MHOSA3BIYHOW peUyeBON J1€ATEIbHOCTH B COOTBETCTBHUH C
KOMIIETEHIIMSIMU ©a30BOr0 Kypca, a TaK)Ke TOTOBHOCTb K OCYILECTBIICHUIO JI€JI0BOM KOMMYHHUKAIIMH.

Texkymmii KOHTPOJIb — 3TO HENPEPBIBHO OCYIIECTBIISIEMbI MOHUTOPHUHT YPOBHSI YCBOCHUS
3HaHUH U GOPMHUPOBAHUS YMEHUI U HABBIKOB B TEUEHUHU ceMecTpa. TeKyIInui KOHTPOJIb 3HAaHUH, yMe-
HUHN ¥ HaBBIKOB OCYIIIECTBIISIETCS B XOJ€ YU€OHBIX (ayAUTOPHBIX) 3aHATUN, IPOBOJIMMBIX IO pacmnuca-
HHUIO.

dopmamH TEKYIIET0 KOHTPOJIS SABISIOTCS:

- UHIUBHUAYyaJdbHOE AomainHee 3aaanue (M/13) — KOHTpoiab KOTOPOro MpeanojaraeT IMpOBEPKY
nepeBoJa JIENOBbIX IHCEM; YCBOEHHE (Ppa3-KIIMIIE, MCHOJb3YEMBIX B JI€JIOBBIX MHCHbMAaX, MEPEBOJ
po¢eCCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHBIX TEKCTOB.

- TBopueckoe 3ananue (T3) - npeacrasnser coboit paboTy Haja TeMaTHUYeCKUMU Ipodeccuo-
HaJIbHO-OPUEHTHPOBAHHBIMU TEKCTAMU B COOTBETCTBHMHU C paboueil mporpammoii (o6muii oosem 8000
MI€YaTHBHIX 3HAKOB) C BBHINOJHEHUEM THIOBBIX peUeBbIX 3aAaHnii. OCHOBHOM 11€1€BOM YCTaHOBKOM 00Y-
YEHUs SI3IKOBOM KOMMYHHUKAIMH B NMPO(ECCHOHATLHONW 00JIaCTH SBJISIETCS HE TOJIBKO MOJIy4YeHHE MH-
¢dbopMaluu U3 MHOA3BIYHOIO MCTOYHUKA, HO U 00CYX/I€HHE OCHOBHBIX IPOOJIEM, U3I0KEHHBIX B TEK-
CTe, U YMEHHE BbICKa3aTh CBO€ MHEHHUE MO NpodeccHoHaNbHBIM BorpocaM. OLEHUBAIOTCS aKTyallb-
HOCTb BBIOpAaHHOW TEMbI, ITyOMHA U MOJHOTA OCBEUIECHHS MPOOIeMbl, OPUTHHAIBHOCTh MPE3EHTAIIH,
TBOPYECKUI XapaKTep BBICTYIJICHHUS, KOMMYHHMKATHBHbIE HAaBBIKM YYaCTHHUKOB HA HHOCTPAHHOM SI3bI-
ke. HeoOxommuMo yka3ath caiiT u gaTy oOpamienus k atepaeT-pecypcey.

Py0exHbIi KOHTPOJIb.

Tectbl — pOHI KOHTPOJIBHBIX 33/1aHUMN, TPETHA3HAYCHHBIX JIJIS1 OTIpEIeNICHUs] KayecTBa OCBOEHUS
CTY/IEHTOM Y4eOHOI0 MaTepuaia B paMKax MMpOrpaMMbl JUCHUIUIMHBI — SBISIOTCS HEOThEMIIEMOM Ya-
CThIO 00pa3oBaTenbHONW MporpamMmbl. KOHTpONIbHO-U3MEpUTENbHBIE MaTepUalbl HEOOXOAUMBI IS
MIPOBE/ICHUS] KOMIUIEKCHOW NMPOBEPKU 3HAHUM, YMEHHI M HaBBIKOB CTYJEHTOB. TecToBble 3agaHus 3¢-
(eKTHUBHBI, B TOM YHCJIE U JUIsl CAMOCTOSITENIbHOM paboThl CTYZeHTOB. [IpaBUIBLHOCTD BBIIIOJHEHUS 3a-



,Z[aHI/Iﬁ 1 BBISIBJICHUC HpO6€JIOB B 3HAHHUAX MOFyT OCYH_ICCTB.HSITLCSI KaK HpeHOI[aBaTe.HeM, TaKk U CaMUM
00yJaronmmcs.
ATTecTanus pa3zelna no JUCIUILINHE TPOBOJUTCS B (hOpME TECTUPOBAHMSL.

IIpome:xkyTouyHas aTrrecranus NpoBoauTcsa B (popme 3ayera B S -7 cemecrpax. B dopme
JK3aMeHa — B 8 cemecTpe.

5 CEMECTP
AHIJIMMCKHUA S3BIK
BxoaHoi KOHTPOJIb
Computer

50 years ago, people hadn’t even heard of computers, and today we cannot imagine life without
them.

Computer technology is the fastest-growing industry in the world. The first computer was the
size of a minibus and weighed a ton. Today, its job can be done by a chip the size of a pin head. And
the revolution is still going on.

Very soon we’ll have computers that we’ll wear on our wrists or even in our glasses and ear-
rings. Such wearable computers are being developed in the USA.

Japan’s biggest mobile-phone company has just realized its cleverest product so far, the i-
mode, a mobile phone that allows you to surf the Internet as well as make calls. People are already us-
ing the phone to check the news headlines, follow the stockmarket and download the latest jokes. Soon
they will be able to buy cinema tickets and manage their bank accounts.

The next generation of computers will be able to talk and even think for themselves. They will
contain electronic ‘neural networks’. Of course, they’ll be still a lot simpler than human brains, but it
will be a great step forward. Such computers will help to diagnose illnesses, find minerals, understand
and control the world’s money markets, identify criminals and control space travel.

Computer revolution is changing our life and our language, too. We are constantly making up
new words or giving new meanings to old ones. Most of computer terms are born in Silicon Valley, the
world’s top computer-science center.

l. Choose an answer —a or b.

1. A mouse is

a) A small furry animal with a long tail

b) A small box used to operate a computer

2. Tosurf is

a) To ride on board of the waves of the sea

b) To move around the Internet

3. A bug is

a) A small insect

b) An error in a computer programme

4. A flame is

a) A red or yellow burning gas seen when something is on fire

b) An unfriendly or rude e-mail

5. To boot is

a) To kick

b) To start a computer

6. A geek [gi:K] is

a) Someone who bites the heads off alive chickens as part of a show

b) A person who knows everything about computers

. Choose an answer —a, b or c.

1. What do you use a modern for?

a) To print a document

b) To play music on your computer



C) To send messages along a telephone line

2. What do you use when you want to look for sites on the world wide web?
a) A browser

b) A CD ROM

C) A printer

3. What can you use the Internet for?

a) To delete a file from your computer

b) To help you find information and communicate with people
C) To make your computer work faster

4. What do you use a scanner for?

a) To transfer photos and texts to your computer

b) To find certain files on the Internet

C) To clean your computer

5. How much is a gigabyte?

a) 1,000 megabytes

b) 100 megabytes

C) 1000 bytes

I1l.  Match the words (or phrases) to the definitions.

1. Chat room

2 E-commerce
3. Joystick

4. Cyberspace
5 Desktop

6. Multitasking

a) The ability of a computer to run several programmes at once

b) The screen you see after you’ve switched your computer

C) An area on the Internet where people can communicate with each other in ‘real time’

d) The business of buying and selling goods and services on the Internet

e) A stick which helps you move in computer games

f) The imaginary place where electronic messages, information pictures, etc., exist when
they are sent from one computer to another

IV.  True or False?

1. You use the Internet, you need a computer, a radio and a phone line.
2. You can use the Internet to read newspapers and magazines.
3. You cannot use the Internet to play video games.

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbIE 3a7aHUS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

The Digital Divide

A recent survey has shown that the number of people in the United Kingdom who do not intend
to get internet access has risen. These people, who are known as 'net refuseniks', make up 44% of UK
households, or 11.2 million people in total. The research also showed that more than 70 percent of
these people said that they were not interested in getting connected to the internet. This number has
risen from just over 50% in 2005, with most giving lack of computer skills as a reason for not getting
internet access, though some also said it was because of the cost.

More and more people are getting broadband and high speed net is available almost everywhere
in the UK, but there are still a significant number of people who refuse to take the first step.

The cost of getting online is going down and internet speeds are increasing, so many see the
main challenge to be explaining the relevance of the internet to this group. This would encourage them
to get connected before they are left too far behind. The gap between those who have access to and use
the internet is the digital divide, and if the gap continues to widen, those without access will get left



behind and miss out on many opportunities, especially in their careers.
1 - More people in the UK do not intend to get internet access than before.

True False

2 - The majority of people in the UK are 'net refuseniks'.

True False

3 - Most of those without internet access want to get it.

True False

4 - The minority of the people surveyed in 2005 weren't interested in having internet access.
True False

5 - The main reason for not getting internet access is the cost.

True False

6 - High speed internet is not available everywhere in the UK.

True False

7 - Both costs and speeds are increasing.

True False

8 - Many people think that getting the costs down is the key to this problem.
True False

9 - The digital divide is widening in the UK.

True False

10 - Not having access to the internet will only affect people's careers.

True False

Tect 2: Tect HAa MOHMMaHUE TPOYUTAHHOTO:

Energy and the Earth

A Energy is the power that we use for transportation, for heat and light in our homes and other
places, and for the manufacture of all kinds of products. It has many other uses, too. The development
of science and civilization has been closely linked to the availability of energy in useful forms.

B Energy is closely related to the condition of the environment for several reasons. One is that
most of the energy we use comes from fossil fuels, including coal, petroleum, and natural gas, which
are found in the earth. These natural resources are not renewable—that is, once they are used up, they
are gone forever. The process of gathering fossil fuels and other natural resources can be devastating to
the sensitive wildlands (such as the tropical rainforests, the Arctic tundra, and coastal marshes) from
which they come.

C Another way that energy is linked to the environment is that its production and its use can
cause environmental damage. Fossil fuels are put through a burning process called combustion in order
to produce energy. Combustion causes the release of various pollutants, such as carbon monoxide and
sulfur dioxide, which pose health risks and may contribute to acid rain and global warming.

D The environmental impact of fossil fuels has led many people to turn to other sources of en-
ergy when possible. There are a growing number of ways in which renewable energy from the sun , the
wind, and water, can be used for day-to-day needs, and these alternatives are becoming increasingly
cheaper and easier to use. Some people have bought solar panels that can be connected to their homes
to convert sunlight into electricity. Some have abandoned their gas-powered cars in favor of ones that
are solar-powered. Many people heat their homes with wood-burning stoves instead of gas or electrici-
ty.

E Another kind of energy is nuclear energy. Nuclear energy is created at power plants through
a scientific process that involves splitting atoms. When an atom's nucleus is split, energy is released.
This kind of energy is currently used to create electricity by boiling water to create steam that turns
turbines. While nuclear power is a useful source of energy, the radiation that it produces can be harm-
ful to people if they are exposed to high levels of it. Nuclear plants must adhere to very strict safety
practices in the production of nuclear energy and the disposal of nuclear waste.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE BOITPOCOB U a63aueB TEKCTAa.

1. Where is nuclear energy created?



Natural resources are not renewable, are they?

Why is energy closely related to the condition of the environment?
Which alternatives of energy are becoming cheaper and easier to use?
What is energy?

SAREI A

IIpomeskyToUHAasI aTTECTAIUS — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3auerta.
3ajanus K 3a4ery:

1. TlucemeHHBIN TepeBoj MpodecCuoHAIbHO-OpHeHTHpOoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. ArHoTanus mpohecCuoOHATBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAHUE IPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. JIekcuko-rpamMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).

HEMELKHWH SI3bIK
BxoaHoii KOHTPOJIB

Hononuute npemanoxenus. (Erganzen Sie die Satze)

1) Man diskutiert viel tiber _ (f). 2) Unsere Umweltist  (c). 3) Die wichtigsten Proble-
me sind (k). 4) Der Wald ist nicht ___ (d). 5) Er wird durch (e) und (e) vernichtet.
6) Tiere und Pflanzen (n). 7) Das Wasser wird durch (1) verschmutzt. 8) In dem (o)
Fliissen kann man nicht baden. 9) Das Leben der Fische und Wasserpflanzen (b). 10) (m)
auch dem Boden. 11) Sehr geféhrlich ist auch (h). 12) In den GroBstddten sind (a) und

(@) grosse Probleme. 13) (g) machen die Leute krank. 14) (i) wachsen immer hoher.
15) Immer aktueller wird a)-

a. der Larm, die Miillberge; b. bedroht; c. in Gefahr; d. gesund; e. den sauern Regen und die
Abgase der Industrie; f. Die Natur- und Umweltverschmutzung; g. der Miill, der Larm; h. Das Ozon-
loch; i. Der Wasser- und Energieverbrauch; j. Waldsterben; k. Luft- und Wasserverschmutzung; I. in-
dustrielle Abwésser; m. Die Schadstoffe vergiften; n. sterben aus; o. verschmutzten.

Haiinure coorBerctBus. (Wozu muss man das alles tun? Ordnen Sie zu.)

1) Die Miill-Aktionen konnten a. die Stadt saubermachen
2) Die umweltfreundlichen Technolo- b. die Menschen auf die Umweltprob-
gien konnten leme aufmerksam machen

3) Die Umweltzeitung kdnnte c. die Luft verbessern

4) Die FuBBgingerzonen konnten d. das Wasser reinigen

5) Die Fernsehsendungen konnten e. die Umwelt nicht zerstoren

6) Die Sammel-Aktionen konnten f. vom Larm befreien

7) Die gepflanzten Bdume konnten g. die Menschen umweltbewusst ma-
chen

8) Die Kldranlagen konnten h. die Abfille reduzieren und die Ener-
gie sparen

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbIC 321aHHS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE MPOYUTAHHOTO.
Wissenschaftlich-technischer Fortschritt

In der modernen Welt findet die Technologieentwicklung sehr schnell statt. Sie ist von grofBter
Bedeutung fiir das Leben auf der Erde.

Wenn vor 20 Jahren eine Person nur von ihrem eigenen Computer trdumen konnte, hat jetzt fast
jeder sein eigenes Gadget, das viele Funktionen erfiillt. Unter dem Gadget verstehe ich ein Telefon,
Tablet oder Netbook. Diese Dinge nehmen einen sehr wichtigen Platz im Leben des modernen Men-
schen ein. Manche Menschen glauben, dass all diese Neuheiten einem Menschen Schaden zufiigen und
ihm die Live-Kommunikation berauben. Aber ich stimme nicht zu. Unabhéngig davon, ob eine Person
ein Smartphone hat oder nicht, niemand hindert ihn daran, mit Menschen zu kommunizieren oder



Sport zu treiben. Alles hingt selbst von der Person ab. Und es gibt wirklich sehr viel Vorteile der mo-
dernen Technologie.

Was bekommt eine Person von diesen modernen Gerédten? Erstens ist es der Zugang zu Informa-
tionen. Jetzt ist es sehr einfach, Informationen tiber das Thema zu finden, das Sie interessiert. Dies
kann ein Rezept fiir ein Gericht sein, oder es kann eine Anweisung sein, ein bestimmtes Gerit zu ver-
wenden. Was Sie finden mochten, konnen Sie alles im Internet lesen.

Moderne Technologien verzeichnen riesengrof3e Erfolge auf sehr vielen Gebieten. In modernen
Unternehmen laufen sehr viele Arbeitsvorgiinge automatisch ab. Stindig automatisieren alle heutigen
Hersteller ihre Fertigungsprozesse. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeits-
pldtze unndtig. Moderne Maschinen und Roboter ersetzen teure menschliche Arbeitskrifte. Die ver-
bleibenden Facharbeiter miissen qualifiziert werden, um komplizierte Maschinen und Roboter bedie-
nen zu konnen.

Also die Automatisierung hat ganz unterschiedliche Nach- und Vorteile fiir Arbeiter und Arbeit-
geber. Fiir Arbeiter bedeutet sie ein Risiko, die Arbeit zu verlieren, und fiir Arbeitgeber bedeutet sie
eine Modernisierung mit folgender Reduzierung von Fertigungskosten.

Finden Sie deutsche und russische Aquivalente.

1 Arbeitsvorgang a NpeINpUsITHE

2 Fertigungskost b COKpAIIIEHHE

3 Arbeitgeber C CTOMMOCTH IIPOU3BOJICTBA
4 Zugang d paboTomareib

5 Neuheit i JOCTYII

6 Unternehmen f CIIEAATUCT

7 Reduzierung g HOBIIIECTBO

8 Facharbeiter j nporiece Tpyaa

Richtig oder falsch:
1. Gadget hat viele Funktionen.
2. Moderne Maschinen und Roboter werden von teuren menschlichen Arbeitskrifte ersetzt.
3. Alle heutige Fertigungsprozesse werden bei ihren Hersteller stindig automatisiert.
4. Alle diese Neuheiten fligen einem Menschen Schaden zu.
5. Mit jeder weiteren Automatisierung werden zahlreiche Arbeitsplitze sehr notig.

Tect 2: Ha MOHUMaHKE IPOYUTAHHOTO:
1. BeiOepere moaxo Ayl raarom:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .
a) erschopfen werden ¢) erschopft werden
b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europédischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verdndert c) verdnderte
b) verdndern d) geverdndert

2. Bribepere nmoaxomsiiee npuiaraTeIbHOE:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung den-

ken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

3. BsiOepere moaxosiiee MprUIacTue:
Der ..... Energieverbrauch bringt zur Er- c) gewachsende
schopfung der Vorrite



a) wachsende
b) gewachsene d) wuchsene

IIpomeskyToUHasI aTTECTAIUS — OCYILECTBIIIETCS B (hopMe 3auerta.
3ajanus K 3a4ery:

1. TlucemeHHBIN TepeBoj MpodecCuoHAIbHO-OpHeHTHpOoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. ArHoTanus npodhecCuoHaATbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MuH.).

3. TecToBoe 3ajaHNe HA MOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. JIekcuko-rpaMMmatuueckuit TecT (20 MuH.).

6 CEMECTP
AHIJIMHACKUA S3bIK

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

TecToBBIC 3aJaHUus.

Tect 1: Ha nOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOI'O.

Enrico Fermi (1901 - 1954)

Put the verbs in brackets into the correct tense and voice (passive or active).

The term "scram™ (use) ............ to describe the sudden shutting down of a nuclear reactor, usu-
ally by rapid insertion of the control rods. The origins of this word (go back) ............ to 1942 and the
first nuclear reactor, CP-I1, built by a term of scientists led by Italian Nobel prize-winner Enrico Fermi.
Because this (be) ............ the first ever controlled, self-sustaining nuclear chain reaction, Fermi (want)
............ diverse systems in place to shut down the reaction if something (go) ...........wrong. The nor-
mal shutdown method (consist) ............ of electrically-controlled cadmium rods operated from a bal-
cony overlooking the reactor. Amongst the back-up systems (be) ............ a control rod attached at one
end to a rope running through the reactor that (weight) ............ at the bottom. The rod (withdraw)

............ from the reactor and tied by another rop to the balcony. The job of one of the scientists was to
cut the rope with an axe if the automatic control rods failed. This person was known as "scram" or the
"safety control rod axe man".

TecT 2: Ha MOHUMAaHKE MPOCIYIIAHHOTO.

Legacy of radium

A British expert gives a presentation on disused radioactive sources. He responds to three ques-
tions from the audience.

Good afternoon, ladies and gentlemen. I’'m going to be talking to you today about “disused ra-
dioactive sources”. I'm going to begin with an overview of the subject. After that, I'd like to focus on
the particular issue of “orphan” or abandoned sources. Finally, I’'m going to turn to the measures being
taken by the IAEA to clean up this problem. Please feel free to raise a hand and ask question as we go
along.

SO let’s start with the overview. I think that it’s important to emphasize that countries with
proper regulatory controls do not have a major problem with disused sources from hospitals, laborato-
ries and factories, packages them and seals them in concrete. We are really talking about a minority of
countries with weaker technical and regulatory capability.

Their biggest problem is dealing with legacy of radium. Radium was commonly used until the
1980s for treating cancer, but with advanced in cancer therapy, it is no longer in great demand. It’s es-
timated that there are between fifty and a hundred thousand unused radium sources worldwide which
need to be conditioned — that is to say — sealed in concrete. The slide behind me shows a radium needle
— the typical form in which this radium was used.

Because they were manufactured using inferior techniques, older radium sources are a particu-
lar hazard. Over the years, gases resulting from radium’s decay build pressure within the source clad-
ding causing it to leak. Radium contamination can be fatal and let’s remember that is has a half-life of
1,600(sixteen hundred) years so it will be hazardous for centuries.(sees raised hand) Yes Madam.



Listen to the text and say if the following statements are true or false:

1) Countries with proper regulatory controls have many problems with disused ra-
dioactive sources.

2) The smallest problem is dealing with the legacy of radium.

3) Radium was commonly used until 1980s for treating HIV.

4) There are two or three unused radium sources worldwide which need to be con-
ditioned.

Propulsion into the Future: USING NUCLEAR POWER

Engineers continually make breakthroughs in nuclear propulsion. This technology is already
commonly used in submarines, aircraft carriers, and other naval vessels. It provides vehicles with the
power they need without expensive fuel costs.

Nuclear propulsion is becoming popular for commercial use as well. Manufacturers are finding
more and more viable ways to use these systems. A few merchant ships now rely on nuclear power for
propulsion.

And sea travel isn’t the only application for nuclear propulsion. Scientists are developing devices
for space travel, too. Nuclear propulsion devices are compact and have long service lives. This makes
them ideal for spacecraft. Additionally, crews rarely need to refuel these types of power sources. Nu-
clear propulsion for spacecraft is still in experimental stages. But nuclear technology is still used
onboard. Low-power RTG (radioisotope thermoelectric generators) and DIPS (dynamic isotope power
systems) provide heating and electricity for many spacecraft.

In the future, nuclear propulsion could lead to even more advanced space travel. Interplanetary
travel requires a small power source that can operate for many years. It also requires a source that does
not need to be refueled. A lunar base would have similar requirements. Advancements in nuclear pow-
er and propulsion make these applications more practical every day.

Reading
2 Read the article. Then, mark

the following statements as

true (T) or false (F).

1 The purpose of the article is
to discuss the ways that

nuclear propulsion is used.

2 ltis a benefit of nuclear
propulsion to provide power
without expensive fuel costs.
3 Nuclear propulsion is useful
for sea travel because it is
resistant to hazards at sea.

Vocabulary
3 Match the words (1-6) with the

definitions (A-F).

1 DIPS
2 compact

3 ___ propulsion
4 RTG

5  refuel

6 service life
A able to fit into a small area
B the time that a machine will



continue to run properly

C a low-power nuclear generator
D a power generator that works by
heating an organic substance

E the ability to move something
forward

F to fill a tank or vessel with fuel

4 Read the sentence pairs. Choose which word or phrase best fits each blank.
1 interplanetary / lunar

A The possibility of building a(n)
base is still very far in the future.
B Travel from the earth to other planets is

travel.

2 naval / commercial
A Military ships are vessels.
B Ships carrying goods or passengers are

vessels.
3 spacecraft / submarine
AA travels beneath the
surface of the water.
BA travels outside of the

earth’s atmosphere.
4 merchant ships / aircraft carriers
A Companies use
to transport products.
B The military uses
to transport planes.

HpOMC)KyTO‘IHaﬂ aTTeCcTalus — OCYIICCTBIISACTCS B (bopMe 3a4ecTa.

3aI[aHI/I$I K 3a4cCTy:

1. IMuceMeHHBIN mepeBosa NpodeccHoHaIbHO-OpUeHTUpoBaHHOTO Tekcra (1200 m.3H. — 45

MHUH.).

2. AHHOTanus npodeccruoHalbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TekcTa (30 MuUH.).

3. TecToBoe 3a1aHre HA TOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlexcuko-rpammaTtrueckui Tect (20 MuH.).

HEMELIKUH SI3bIK

Py0e:xHbIli KOHTPOJIb

TecToBbIC 321aHMS.

Tect 1: Ha MOHMMaHKE POYUTAHHOTO.

Die Energiepolitik
Eine stabile und umweltgerechte Energieversorgung ist eines der Grundelemente fiir die Funkti-

onsfahigkeit einer modernen Wirtschaft. Versorgungssicherheit, Wirtschaftlichkeit sowie Umwelt- und
Ressourcenschonung sind die Ziele der deutschen Energiepolitik. Die Offnung der Weltmirkte, die
rasch voranschreitende Integration Europas und die Globalisierung der Wirtschaft haben inzwischen
auch fiir die Energiewirtschaft den Handlungsrahmen verdndert. Der Druck auf die Unternehmen zur
Anpassung, zur Innovation und zur Kostenminimierung wéchst. Die Liberalisierung sorgt jetzt auch
bei den leitungsgebundenen Energien dafiir, dass sich wettbewerbliche Strom- und Gasmarkte entwi-
ckeln. Weltweit zeichnet sich ab, dass auf Grund des technischen Fortschritts und des intensiven Welt-
handels kiinftig weniger der Verknappung oder gar Erschopfung der Vorrite, sondern vielmehr die
noch vertretbare Inanspruchnahme der Umwelt zum begrenzenden Faktor fiir die Energieversorgung
wird.



4. BeibepeTe MpeanokeHue, COOTBETCTBYIOIIEE COACPKAHUIO TEKCTA.
1) In der Energiewirtschaft Deutschlands handeln hauptsichtlich gro3e staatliche Unternehmen.
2) Europdische Integration fiihrte zur Verknappung des Energieverbrauchs in Deutschland.
3) Rohstoffmangel nennt man nur in zweiter Linie in der Frage des wirtschaftlichen Energiever-
brauchs, hdufiger spricht man dabei von dem Umweltverschmutzung.
4) Liberalisierung der Energiepolitik fordert Entwicklung des Fachgebietes.

5. HailiguTe CHHOHMMBI K CJICTYIOIITUM CJIOBAaM:

1) stabil a) der Fortschritt

2) rasch b) das Betrieb

3) wachsen c) die Inanspruchnahme
4) Wettbewerbsfahig d) die Integration

5) die Verknappung e) stark

6) der Progress f) schnell

7) die Ausnutzung g) fest

8) das Unternehmen h) konkurrenzfahig

9) der Zusammenschluf} 1) steigern

10) intensiv j) die Verminderung

6. BriOepere mOaXOAAIIMIA TTIATOI:
1) Die Wissenschaftler meinen, das die natiirliche Rohstoffe in 100 Jahre ... ... .

a) erschopfen werden c) erschopft werden

b) erschopft sind d) erschopft wurden

2) Wegen der europdischen Integrationsprozessen sollte Deutschland seine Energiepolitik ...
a) verandert ¢) verdnderte

b) verandern d) geverdndert

7. BpiOepere nmoaxosiiee npuiiaraTebHoe:

Die Energieverbraucher sollen ...... an die c) lieber
Umwelt- und Ressourcenschonnung den-

ken.

a) besser

b) grofBter d) mehr

8. BriOepere noaxoasiiee npuyacTue:

Der ..... Energieverbrauch bringt zur Er- c) gewachsende
schopfung der Vorrite

a) wachsende

b) gewachsene d) wuchsene

Tect 2: Ha MOHUMaHKE MPOCITYIIAHHOTO.

Bri YCIBIIINUTC 6 BBICKa3bIBAHUM. Y CTAHOBUTE COOTBETCTBHE MCKAY BBICKA3bIBAHUAMH KaXX/0-
ro ropopsiero A—F u yrBepxaeHusiMu, TaHHBIMU B cricke 1—7. Mcnonb3yiTe Kaxa0e yTBEpKACHUE,
0003HaYEHHOE COOTBETCTBYIOIIEH LU(POH, TOIBKO OOUH pa3. B 3amaHuu ecTh OJHO JMIIHEE YTBEp-
KIACHHC. Brr YCIBIIIXTE 3aIIMCh ABAXKABI. 3aHecHuTe CBOM OTBETHI B Ta6n1/1uy.

Sprecher A

Ich gehe eigentlich ganz gerne ins Theater. Leider kommt es nicht oft vor. Vielleicht zwei- oder
dreimal im Jahr. Sehr beeindruckt war ich vor vier Jahren, als meine Familie und ich ins Freilufttheater
nach Bamberg gefahren sind. Dort lief das jéhrliche Welttheaterfestival: Theater aus der ganzen Welt
haben ihre besten Stiicke aufgefiihrt. Seitdem habe ich eine feste Veranstaltung auf meinem alljahrli-
chen Theaterprogramm: Meine Reise nach Bamberg plane ich schon lange im Voraus.

Sprecherin B



Ich mag Theater wegen seiner Atmosphére, so einer Spannung in der Luft. Besonders gern sehe
ich mir moderne Umsetzungen von alten Stiicken an, die finde ich sehr interessant. Das letzte Stiick,
das ich gesehen habe, war “Friihlings Erwachen”. Hat mir sehr gut gefallen, auch wenn ich nicht im-
mer bei der Handlung durchgeblickt habe und mir Miihe geben sollte, zu verstehen, worum es eigent-
lich ging. Aber gerade das mag ich an modernen Theaterstiicken.

Sprecher C

Ich sag’s mal so: ja, ich mag Theater. Ich wiirde auch gerne 6fter hingehen. Mir sind aber die
Karten ehrlich gesagt meistens zu teuer, so viel Geld habe ich nicht. So begniige ich mich mit der mo-
natlichen Auffithrung unserer Theater- Arbeitsgemeinschaft, die ganz tolle Projekte auf die Beine
stellt. Unter anderem waren das “Faust” und noch viele andere. Sonst komme ich eigentlich nicht dazu,
ins Theater zu gehen.

Sprecherin D

Ich gehe sehr gerne ins Theater, obwohl es bei mir darauf ankommt, was ich mir angucke.
Schade finde ich, dass es nur sehr wenige andere Jugendliche gibt, die noch ins Theater gehen. Ich war
nach Weihnachten mit meinem Vater in “Was Ihr wollt” von Shakespeare — ein tolles Stiick — und war
dort die Einzige in meinem Alter! AuBler mir waren dort nur noch &ltere Damen und Herren. Dabei
finde ich im Kino zu sitzen nicht so spannend wie im Theater live bei den Schauspielern.

Sprecher E

Friiher bin ich gerne ins Theater gegangen. Als ich noch klein war. Wir haben uns immer in der
Weihnachtszeit ein Méarchen angesehen. Ich kann mich noch gut erinnern an “Hénsel und Gretel” und
“Die Schneekonigin”. Aber jetzt interessiere ich mich nicht mehr dafiir. Ich habe mir als Letztes die
Auffithrungen von unseren Literaturkursen an der Schule angesehen. Aber das auch nur, weil ich die
Leute, die da mitgemacht haben, sehr gut kannte.

Sprecherin F

Ich gehe sehr gerne ins Theater, in Berlin gibt es da viele Moglichkeiten. Leider sind mir in den
letzten Jahren die Stiicke zu modern geworden. Oft sind moderne Stiicke meiner Meinung nach mini-
malistisch einfallslos und klassisch gute Stiicke werden so modern interpretiert, dass man das Stiick
zum Teil gar nicht mehr wieder erkennt. Da muss ich aber sagen, dass ich klassische Stiicke mit scho-
nen Kostiimen und aufwendigen Inszenierungen richtig vermisse. Sie sind ndmlich selten.

1.Schade, dass meine Altersgenossen fast nicht ins Theater gehen.

2.Ich gehe ins Theater, wenn mich meine Freunde einladen.

3.Zurzeit kann ich leider nur ins Schultheater gehen.

4 Mir fehlen im heutigen Theater alte klassische Theaterstiicke.

5.1ch bin kein Theaterfreund mehr.

6.Ich mag, wenn man klassische Theaterstiicke auf moderne Art inszeniert.

7.Ich kann auch in eine andere Stadt fahren, um ein Theaterstiick zu sehen.

IIpoMeskyTouHast aTTecTalUsI — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMe 3aueTa.

3amaHus K 3a4eTy:

1. IluceMeHnHbIN nepeBoa MNpodeccHoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3H. — 45
MUH.).

2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OPUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HA TOHUMAaHUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlexcuko-rpammatrueckuii TecT (20 MuH.).

7 CEMECTP
AHIJIMHACKUA S3bIK
Py0e:xxHbIN KOHTPOJIb
TecToBbIE 3aaHUS.
Tect 1: Ha nOHUMAaHUE MMPOYUTAHHOTI'O.
The quantum theory of radiation
Now, before the quantum theory was put forward, there was no notion of natural units of radi-



ant energy: it was believed that we could have any amount of energy, as small as we pleased, radiated
by a hot body or a luminous atom. It could, however, be shown mathematically that, if this were true,
we should expect a hot body to radiate nearly all its energy in the violent and ultraviolet end of the
spectrum, which we know to be against the facts of observation.

The problem was solved in the first year of the present century, when Planck showed that, to
get the right result, it was necessary to make a revolutionary hypothesis: to suppose that radiant energy
was sent out in packets, as it were — in units or atoms of energy, just as matter existed in atomic units.
We cannot have less than an atom of lead, say; any minute piece of lead must consist of a whole num-
ber of atoms. We cannot have an electric charge of less than an electron. In the same way, we cannot
have less than a unit — or quantum, as it is called — of radiant energy, and any body that sends out or
absorbs radiation must deal with one quantum or a whole number of quanta.

The little parcel of light of one particular frequency in which radiant energy is delivered is
sometimes called a ‘light dart’, a very expressive term, but is more generally known as a photon. The
photon is simply a quantum of radiant energy, the only object of sometimes using the new term being
that ‘quantum’ is a more inclusive term, which can be applied to other things as well as light — for in-
stance, to the vibration of whole atoms and molecules.

The quantum of radiant energy differs from the quantum of electricity, the electron, in a very
important way. The amount of charge is the same on all electrons: there is but one unit. The magnitude
of this unit of radiant energy, however, is different for every different kind — that is, for every different
wavelength — of radiation. It is, in fact, proportional to the frequency, so that the quantum of energy of
extreme visible red radiation is only half that of the extreme visible violent radiation, which as we have
said before, has double the frequency. The quantum of an X-radiation is very much greater than the
quantum of any visible radiation.

Read the text and say if the following statements are true or false:

1. It could be shown mathematically that a hot body radiate nearly all its energy in the violet
and ultraviolet end of spectrum.

2. We cannot have an electric charge of less than electron.

3. The photon is simply a quantum of electrical energy.

4. The little parcel of light of one particular frequency is called photon.

5. The amount of charge is the same on all electrons.

Tect 2: Ha CUCTCMATU3ALUIO JICKCUKO-TPAMMATHYCCKOI'O MaTepHrajia.

1. Leo’s French isn’t very good. He it  for very long.
A) has been learning B) hasn’t been learning C) hasn’t learned
2. Ellen that she needs to do more exercise.

A) has been realizing B) is realized C) has realized
3. Henry worked for the bank 2001 and 2006.
A) between B) while C) until

4. Could you tell me where ?

A) the library is B) is the library C) if the library

5. Do you know this train goes to Cardiff?
A) does B) if C) how

6. It’s lovely day, ?

A)isit B) doesit C)isn’tit

7. John your school, wasn’t he?

A) was at B) went to C) wasn’t at

8. The interviewer asked drive.

A)can | B)iflcould C)iflwas

9. The dentist to make another appointment.
A) told B) said me C) told me

10.  The police officer ____ the robber to put down his gun and put his hands above his

head.



A) ordered B) advised C) reminded

IIpoMeskyTOoUHasi aTTeCTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMme 3aueTa.

3anaHus K 3a4eTy:

1. IlucemenHbIil TIepeBoA mnpodeccruoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3u. — 45
MUH.).

2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OPHUEHTUPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoe 3aaHNe HAa TOHUMAaHKUE MPOYUTAHHOTO (25 MHH.).

4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

HEMEILKUI S3bIK

Py0e:xHblii KOHTPOJIb

TecToBbIe 3a1aHUS.

Tecr 1: Ha MOHMMAaHUE IPOYUTAHHOTO.

Was tun mit dem Atommiill?

Energiekonzerne sollen die Aufgabe, Atommiill zu entsorgen, fiir 23 Milliarden Euro an den
Staat abgeben konnen. Doch wie der Miill entsorgt werden soll, ist nicht klar — und auch nicht, ob das
Geld reichen wird.

In deutschen Atomkraftwerken wurden {iber die Jahre Tausende Tonnen an Material verstrahlt.
In den nichsten Jahrzehnten muss dafiir ein Endlager gefunden werden. Eine Kommission aus Politi-
kern und Experten hat jetzt empfohlen, dass Energiekonzerne diese Aufgabe an den Staat abgeben
kénnen sollen. 23,3 Milliarden Euro miissen sie dafiir bis 2022 in einen staatlichen Fonds einzahlen.
Die Endlagerung des Atommiills beginnt allerdings erst im Jahr 2050.

Der Abriss der Atomkraftwerke muss in den nichsten Jahren stattfinden. Dafiir sind die Kon-
zerne weiterhin selbst verantwortlich Und das wird nicht einfach werden: Experten glauben, dass der
Abriss von Deutschlands 17 Atomkraftwerken schon ohne die Entsorgung der radioaktiven Abfille
rund zwei Jahrzehnte dauern und etwa 18 Milliarden Euro kosten wird.

Wo der radioaktive Abfall dann hinkommen soll, ist noch nicht klar. Eine Moglichkeit wére
zum Beispiel eine alte Mine, in der es sehr trocken ist. Das reduziert das Risiko, dass radioaktives Ma-
terial ins Grundwasser gelangt. Sehr leicht verstrahltes Material aus den Atomkraftwerken soll sogar
mit dem Hausmiill entsorgt und recycelt werden.

Die Organisation ,,Internationale Arzte fiir die Verhiitung des Atomkriegs® (IPPNW) findet
diese Moglichkeit zu gefahrlich. Denn recycelt man Atommiill, konnte zum Beispiel schwach radioak-
tiver Stahl in die Heizung in einem Kinderzimmer gelangen. ,,Wir halten das fiir unverantwortlich®,
sagt Henrik Paulitz von IPPNW. Er schldgt vor, stark radioaktive Abfille jetzt zu entfernen und die
Atomkraftwerke dann fiir 30 Jahre einzuschlieBen, bis grofle Teile der Radioaktivitit abgeklungen
sind. Doch iiber diese Moglichkeit hitten Politik und Wirtschaft noch nicht richtig nachgedacht, meint
Paulitz.

Fragen zum Text

1. Was empfiehlt die Atomkommission?

a) Die Bundesrepublik Deutschland soll fiir den Abriss der Atomkraftwerke und fiir die Endla-
gerung des Atommiills sorgen.

b) Die Energiekonzerne, die flir den Atommiill verantwortlich sind, miissen ihn auch entsorgen.

¢) Der Staat kiimmert sich um den Atommiill und die Konzerne entfernen die Kraftwerke.

2. Welche Aussage steht im Text?

a) Es dauert mehr als nur ein paar Jahre, um die Atomkraftwerke abzureif3en.

b) Der Staat bezahlt den Konzernen 18 Millionen Euro fiir den Abriss der Atomkraftwerke.

c) Der Abriss der Atomkraftwerke und die Entsorgung des Atommiills kosten etwa 18 Millio-
nen Euro.

3. Henrik Paulitz ist dafiir, ...

a) den Atommiill zu recyceln, damit die Kosten sinken.



b) ein Gebdude um schwach verstrahlten Atommiill in den Kraftwerken zu bauen.

c) den radioaktiven Abfall in eine alte Mine, die sehr trocken ist, zu bringen.

4. Wie endet der Satz richtig? Es ist klar, dass eine gute Losung fiir das Atommiill-Problem die
Menschen ...

a) konnen miissen schiitzen.

b) miissen schiitzen kann.

¢) schiitzen kdnnen muss.

5. Laut Atomkommission ... Konzerne dem Staat fiir die Atommiillentsorgung Geld ...

a) sollen ... zahlen kdnnen.

b) kénnen ... zahlen sollen.

c) zahlen ... konnen sollen.

TecT 2: Ha cUCcTeMaTU3AIUIO JIEKCUKO-TPAMMAaTUYECKOr0 MaTepuarna.:
1. Unter den Touristen gab es auch ein paar ... .

a) Deutschen b) Deutsch c) Deutsche d) Deutsches
2. Werner ist ein ziemlich ... Schiiler.

a) faules b) faule c) fauler d) faulen

3. Die Pyramiden sind die ... Bauwerke der Welt.

a) dlteren b) dltesten c) altesten d) altersten
4. Im Friihjahr ... die hohe Schneedecke in den Bergen allméhlich ... .

a) hat ... weggeschmolzen b) ist ... weggeschmelzt

c) ist ... weggeschmolzen d) hat ... weggeschmelzt

5. Vor dem Sonnenbad ... wir unsere Haut mit einer guten Sonnenschutzcreme ... .
a) haben ... eingereibt b) haben ... eingeriebt

c) haben ... eingerieben d) sind ... eingerieben

6. Was ... der Mann von dir?

a) konnte b) wollte c) durfte d) sollte

7. Franz diskutiert mit seiner Tochter ... den Sinn eines Computers.

a) auf b) an c) am d) tiber

8. Wir stellten uns zum Fotografieren ... ... Gartentiir.

a) auf die b) vor die c) vor der d) in die

9. Die beiden jungen Leute ... verheiratet zu sein.

a) scheinen b) pflegen c) lassen d) sind

10. Man muB immer ... achten, daB3 der StraBenverkehr im Stadtzentrum sehr rege ist.
a) auf das b) auf was c) worauf d) darauf

11. Ich habe den Apparat angestellt, ... ich hier auf diesen Knopf gedriickt habe.
a) indem b) ob c) daB d) wenn

12. Der erste im Jahre 1941 vom Berliner Professor Conrad Zuse ... Computer der Welt war
mehr als drei Tonnen schwer.

a) bauen b) gebaute C) gebauter d) gebauten

13. Die Vorpriifungen und Priifungen in vielen Fachern ... in diesem Semester ...

a) haben ...abzulegen b) sind ...ablegen c) sind ...abzulegen d) haben ...abgelegt

14. Man sagt, es regnete immer auf der Krim. Aber nachdem wir ..., wurde das Wetter wun-
derschon.

a) gekommen waren  b) kamen c) gekommen sind d) kommen
15. Ich habe mich heute verschlafen und bin in die Schule gelaufen, ... zu friihstiicken.
a) da b) ohne c) um d) statt

16. Ich ... im vorigen Sommer als Tourist nach Osterreich gefahren, wenn ich genug Geld ge-
habt hatte.

a) wiirde  b) hitte c) wire d) mochte

17. Bestimmen Sie den Oberbegriff.

a) Weg b) Autobahn c) Gasse d) Allee e) Promenade



18. Man héngt Jacken und Hemden an ...

a) Biigelkleider b) Autospiegel c) Spiegelauto d) Kleiderbiigel
19. Vier Augen sehen ... als zwei.
a) viel b) mehr C) meiste d) groB3

IIpoMeskyTouHasi aTTECTALUS — OCYILECTBIIsIETCS B (hopMme 3aueTa.

3anaHus K 3a4eTy:

1. IlucemenHbI TIepeBOA mnpodeccruoHalbHO-OpueHTHpoBaHHOrO Tekcta (1200 m.3n. — 45
MUH.).

2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OPHEHTHPOBAHHOTO TeKcTa (30 MUH.).

3. TecToBoOe 3aaHKE HA TOHMMAHUE TIPOYUTAHHOTO (25 MUH.).

4. Jlekcuko-rpamMmmaruueckuit Tect (20 MuH.).

8 CEMECTP
AHTJIMHACKUA SA3BIK
Py0e:xHbIN KOHTPOJIb.
TecToBble 3a1aHUA
Tect 1. [lenoBoe mucbMo.
1. Cootnecute (pasbl U3 MUCHMA.
1. Sincerely yours, a) salutation
2. Mr. Black b) the reference to the previous contacts
3. Write back soon! c) the reference to the future contacts
4. Dear Sirs, d) the closing sentence
5. It was great to receive your letter! e) signature
2.BribepuTe npaBUIIbHBIN BApHAHT HAIIMCAHUS ajpeca:
1. a) 6, Gagarin Street b) Moscow c) Russia
Moscow Gagarin Street, 6 Moscow
Russia Russia Gagarin Street, 6
2. a) Russia b) Volgograd Russia  ¢) VVolgograd
Volgograd Russia
3. a) Russia Pskov b) Russia c) Pskov
Pskov Russia
4. a) Saratov b) 54, Titova Street  c) Russia
54, Titova Street Saratov Saratov
Russia Russia Titova Street, 54

3. BriOepuTe mpaBUIbHBIN BapUaHT HAMCAHUS JIaThI:
1. a) 2011 the 20-th of December
b) 20-th December, 2011
c) 2011 December 20
2. a) 20/12/2012
b) 2011/5/29
c) 06/12
3. a) 4/22/2012
b) 4/22
c) April 2012
4. a) March 2012
b) 5-th March
¢) March 5, 2012
4. Pacrionoxwure cienyromnye aapeca B COOTBETCTBUU C MPaBUIIaMU 0(OPMIICHHUS
1. Russia Flat 2100 Mira Street Tula
2. Pyatigorsk 46 Kirova Street Russia
3. Novgorod Russia Flat 124 Lenina Street



4. 86 Russia Lesnaya Street Kirov

5. Flat 3594 Krasnodar Krasnaya Street Russia

5. Pacnionoxure 4aCcTu NMCbMa B HY>KHOM ITOPSIKE.
. signature

. closing sentence

. complimentary close

. salutation

. 0pening sentence

. date

. body of the letter

~No ok~ WN -

Tect 2. TecT Ha MOHUMaHUE MPOYUTAHHOTO:

The Biggest Power Plants in the World — Hydro and Nuclear

The Itaipu Hydroelectric Plant, located on the border between Brazil and Paraguay, produces
103 billion kWhs a year, more than any power plant in the world, even surpassing the Three Gorges
Dam in China.

There have been some cool articles on the biggest power plants in the world, and China always
tops the chart with its 22,500 MW Three Gorges Dam Hydroelectric Plant. In 2007 the Three Gorges
was the world's biggest dam, biggest power plant and biggest consumer of dirt, stone, concrete and
steel.

But that isn’t actually true since it depends on how you define the word big.

The usual, but somewhat incorrect, measure of what’s biggest is the so-called Nameplate In-
stalled Capacity, which is the maximum power a plant could produce at any moment when everything
is running perfectly.

But the real measure of big is what the power plant actually produces. The difference between
these two measures is what’s known as the capacity factor. The capacity factor is equal to what the
plant, a solar array or a wind farm produces in kWhs per year divided by what it could produce if it ran
at capacity, 24 hours a day, every day for the entire year.

A year has 8,766 hours, and we like to use kWhs for production since that’s what shows up in
everyone’s electric bill at the end of the month.

No power plant runs all the time. Sometimes the hydroelectric dam has to ramp down to use the
water to assist fish, irrigation or navigation and not to use it to produce electricity. Often the sun isn’t
shining or the wind isn’t blowing. There are outages for refueling and maintenance, and accidents.

The U.S. Energy Information Administration estimates that utility-scale solar photovoltaic in-
stallations in America had an average capacity factor of 27% in 2016, with utility-scale wind farms at
35%, hydroelectric at 38%, coal plants at 55%, combined-cycle natural gas plants at 56% and nuclear
plants at 92%.

1. Complete the following sentences according to the text.

1) The Itaipu Hydroelectric Plant is located ...

2) The real measure of big is ...

3) China ... the Three Gorges Dam Hydroelectric Plant.

4) Nameplate Installed Capacity is the maximum power ... is running perfectly.
5) The capacity factor is equal to ... for the entire year.

6) ... had an average capacity factor of 27% in ...

7) No power plant runs all the time, there are outages ...

2. Match the words and word-combinations in column A with the words and word-combinations
in Column B to make up all possible word-combinations.
A B
1) articles on a) refueling and maintenance, and acci-
dents



2) equal to what b) how you define big

3) outages for C) per year

4) it depends on d) factor of 27%

5) it ran every day e) the biggest power plants

6) divided by f) for the entire year

7) an average capacity g) the plant, a solar array or a wind farm
produces

8) everything h) what it could produce

9) produces in kWhs 1) is running perfectly

IIpome:xxyTouHas aTTecTanus oCylecTBIsAeTcS B (hpopMe IK3aMeHa.

O1eHOUHBIMU CpEICTBAMM Ul IpUEMa 3a4eTa SIBJIAIOTCS CIeNYIOIUe 3alaHus:

1.ITucbmMenHbld  TIepeBOJ] MpodeccuoHanbHO-OpueHTHpoBaHHOro Tekcra (1200 m.3n. — 45
MUH.).

2. AnHOoTanus npodeccuoHaIbHO-OpHEHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).

3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.3H. — 30 MuH.).

4.TectoBoe 3ananue (20 MuH.).

HEMELIKUI S3bIK
PyOeskHbIii KOHTPOJIB.
TecroBble 3a1aHUA
TectoBoe 3ananue 1: CooTHecure (passl U3 JETOBOTO MHCHMA.
Ergénzen Sie die Sitze mit passenden Wortern und Wortver-

bindungen.

1 Wir... fiir die Herstellung von Auto- und Mobild- a)geeignet;

rehkrane.

2 Wir wiren Thnen sehr dankbar, wenn Sie uns diese b)bendtigen;

Muster schnellstens... ... konnten.

3 AuBlerdem... wir in diesem Schreiben eine Liste c)eines Angebotes;
iiber Laborchemikalien.., welche mit Ihnen nicht ver-

handelt wurde. d) zur Verfiigung stellen;

4 Wir verdanken Ihre Adresse der Handelsvertretung

in KolIn, die uns mitteilte, dass Sie ... mit der Ausfuhr e)liberreichten;
der Druckgussmaschinen...

5 Nun moéchten wir unser Gerétepark erneuern und f) beigefligten;
fanden, dass das Geridt XYZ fiir unser Einsatz am be-

sten... scheint. g) schicken;

6 Bitte lassen Sie uns wissen, ob Sie... ... .., uns das

Angebot zu erteilen.
h)wenden uns;
7 Wir... ... an Sie, weil Sie uns als anerkannter Kla-
vierimporteur... ... ...
i)sich... befassen;
8 Da unsere Brauereien mit lhrer Ware zufrieden wa-

ren, ... wir, unseren Bedarf auch in diesem Jahr tei- j) im Stande sind;
weise bei Ihnen zu decken.
9 Am 26.08.2009... wir Thnen eine Anfrage... 2 Stiick k) empfohlen worden sind

Walzen gemiss beiliegender Spezifikation.
10 Fiir einen Zwischenbescheid, wann wir im Be- wegen;
sitz... sein werden, wéren wir [hnen sehr dankbar. 1) beabsichtigen



Tect 2: Ha MOHMMAaHUE IPOYUTAHHOTO:

Energie aus Atomen

Im Dezember 1938 machte der Chemiker Otto Hahn in Berlin folgendes Experiment: Er be-
strahlte Uran mit Neutronen. Hahn hatte sich die Frage gestellt, ob die Atomkerne des Urans in der
Lage sind, Neutronen zu absorbieren. Das Ergebnis des Experiments war eine groBe Uberraschung.
Statt Neutronen zu absorbieren, verwandelte sich das Uran in zwei leichtere Elemente. Die Kerne der
Uranatome hatten sich gespalten.

Bei dieser Kernspaltung wird nicht nur eine groBe Menge Energie frei, sondern auch zwei oder
drei weitere Neutronen. Wenn geniigend Uran vorhanden ist, treffen diese Neutronen auf andere Uran-
kerne, die wiederum Energie und Neutronen freisetzen und so fort. Eine Kettenreaktion lduft ab. Dies
ist die Grundlage fiir die Freisetzung von Energie in Atombomben, aber auch fiir die Gewinnung von
Atomkraft in Kernreaktoren zur Erzeugung von Elektrizitdt. Ein solcher Reaktor besteht aus einem
Druckbehilter (Db), der mit Wasser (W) gefiillt ist. In diesen Behélter werden Brennstibe (B) einge-
fiihrt, die in einer Mischung einige Prozent spaltbares Uran enthalten. Durch eine besondere
,Neutronenquelle* wird die Kettenreaktion in Gang gesetzt. Da jedoch immer einige freie Neutronen
vorhanden sind, wiirde die Reaktion auch von selbst beginnen, wenn sich eine geniigend gro3e Masse
von Uran im Reaktor befindet. Die Stébe erhitzen sich auf mehrere hundert Grad und damit auch das
Wasser.

1. Ergénzen Sie bitte.

Otto Hahn a Uran mit b. Er wollte feststellen, ob die Atomkerne des Urans Neutronen ¢ kon-
nen. Durch die d verwandelte sich das Uran in zwei e Elemente. Durch die f der Urankerne werden
nicht nur g, sondern auch h frei. Diese Neutronen treffen auf andere i, wodurch erneut Neutronen und
Energie j werden. Es kommt zum Ablauf einer k.

1. leichtere

2. Neutronen (2)
3. Kettenreaktion
4. Bestrahlung

5. bestrahlte

6. Kernspaltung

7. freigesetzt

8. Urankerne

9. Energie

10. absorbieren

2. Ergénzen Sie bitte die Verben im Passiv.
| verwandeln - freisetzen - bestrahlen - spalten - gewinnen - erzeugen
1. Das Uran sozial ... mit Neutronen ... .
2. Das Uran ... in zwei leichtere Elemente ... .
3. Die Kerne der Uranatome ... durch die Neutronen ... .
4. Auf diese Weise ... eine grolle Menge Energie ... .
5.S50 ... Atomkraft ... .
6. Durch die Freisetzung von Energie ... Elektrizitét ... .

3. Welche Wortteile passen zusammen?

A)Frei- 1)-kerne
B)Atom- 2)-setzung
C)Uran- 3)-spaltung
D)Grund- 4)-reaktor
E)Ketten- 5)-stidbe
F)Kern- 6)-reaktion
G)Brenn- 7)-lage




IIpome:kyTouHasi arTecTanus OCylIecTB/sieTcsl B popme IK3amMeHa.
O1LIEHOYHBIMHU CPEICTBAMHU JIJIS IPUEMa 3a4eTa SIBIISIIOTCS CIASAYIOIINE 3a1aHUS:

1.ITucbmMenHbIld  TIEpeBOJ] MpodeccuoHanbHO-OpueHTHpoBaHHOro Tekcra (1200 m.3n. — 45
MUH.).
2. AnHoTanus npodeccuoHaIbHO-OpHEeHTHPOBaHHOTO TekcTa (10-12 mpemnoxxenuit — 25 MuH.).
3.IIucemennsiit nepeBos aenoBoro nucbma (1000 m.3H. — 30 MuH.).
4. TecroBoe 3ananue (20 MuH.).
Kputepun omieHKk# TeCTOBBIX 3aIaHUH
Onenka pe3ynbTaToB TeCTa:
KonngectBo 6aioB = oneHka
[Ikana olleHUBaHUS
ITapameTp oneHMBaHMS banaa
Crynent orBetun Ha 90 % (1 Goiiee) BOIIPOCOB 10-9
Crynent orBetiut Ha 70-89 % BompocoB 8-7
Crynent orBetmi Ha 60-69 % Bompocos 6-5
CryzneHT oTBeTHII MeHee yeM Ha 59 % BOIpocoB 4-0
KpurepusiMu oleHKH IMCbMEHHOI0 NepeBo/ia SBJISIIOTCS:
[IIkana onleHWBaHMs MMCBMEHHOTO MEPEBOIA
Kpurepuii B pamkax popmupyemMbIXx KOMIIETEHIIUH CTYACHT IEMOHCTPUPYET
4-0 6. CTyneHT BBIIOTHIII 3a/1aHue MeHee ueM Ha 59%: He MOJIHOCThIO BBIMOJIHSET EPEBO/;

HE COOJIIOJIaeT CTHJIb HAyYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTA; MCIIONIB3yeT HEaICKBATHYIO TEX-
HOJIOTHIO TIEPEBOJA; MCKAXKaeT CMBICI TEKCTa OPUIMHAJNA; HapyllaeT HOPMATUBHO-
SI3BIKOBOM IIaH TEKCTA.

6-50. CryznenT BbInoiaHUI 331aHue Ha 60-69%: He MOJHOCTBIO BBINOIHSET MIEPEBOM; HE CO-
OJrofaeT CTUJIb HAYYHO-TIOMYJSIPHOTO TEKCTa; MCIIOJIB3YeT HEaJeKBATHYIO TEXHOJIO-
TUIO TIepEeBO/Ia; HE BCEr/la MPAaBUIIBLHO MEPelaeT CMBICI TeKCTa OPUTHHANA; HapyllaeT
HOPMAaTHBHO-SI3bIKOBOM TUTAH TEKCTA.

8-7 0. CryznenT BbinosHWI 3a1aHue Ha 70-89%: MONMHOCTBIO BBIMOIHSIET NEPEBOJI; YACTUYHO
coOJII0/1aeT CTUJIHL HAYYHO-TIOMYJISIPHOTO TEKCTA; HE BCET/a HCIOJIb3YET aJIeKBATHYIO
TEXHOJIOTHIO TEePEeBOJIa; B LEJIOM NPABUIIBHO NEPENAaeT CMbICI TEKCTa OpPUIMHAJA; HE
HapyIIaeT HOPMAaTUBHO-SI3bIKOBOM TUIAH TEKCTA.

10-9 6. Crynent BemmonHuI 3a1anue Ha 90% (u 6oJee): MOJHOCTHIO BBIMONHSIET MEPEBO/I; CO-
OJIFOJTaeT CTWJIb HAYYHO-TIOMYJIIPHOTO TEKCTA; UCIOJB3YET aJICKBATHYIO TEXHOJIOTHIO
MepeBo/ia; MPAaBUIIBHO MEPEIAeT CMBICT TEKCTa OpUTHHANIA; HEe HAapyIIaeT HOPMAaTHB-
HO-S13bIKOBOM TIJIAH TEKCTA.

IIkajbl OlleHKH 00pa30BaTEJIbHBIX 10CTHKEHUI

[TpomexyTouHas aTTecTanus MpoBoaUTCs B popme 3auera (5-7 ceMecTphl).

CTyzmeHT JTomycKaeTcs K cade 3adera MMpu YCIOBUH, €CIIH 110 UTOTaM TEKYIIeH paboThl OH 1MO-
ayqaui He MeHee 60% ot MakcumabHoro 6amia — 60 (36-59 G6amioB) — 5-7 cemecTpsl.

MakcumanbHas orieHka 3a 3a4et — 40 6amuioB. CTyIAeHT JOJDKEH MOJYYUTh NMPU OTBETE HE Me-
Hee 60% ot makcumanbHOro Oama — 40 (24-39 6amnoB) — 5-7 cemecTphl.

Kputepun onieHKH 3HaHUI ¥ KOMIETEHIIMHA 00y4Jaromuxcs Ha 3a4eTe:

OreHKa «3a4TEHO» BBICTABIIACTCS 32 OTBET, €CIU OOYyYaromMiics MpoAeMOHCTpUpoBan chop-
MHUPOBAHHBIC SI3LIKOBBIC U KOMMYHUKATHBHBIC HAaBBIKH, JIAJT ITOJTHBIE Pa3BepHYTHIC OTBETHI HA 2/3 3a-
JTaHUH.

OreHKa «HE 3a4TEHO» BBICTABIISICTCS 3a OTBET, €CIIM OOYYArOIIMICS MPOJISCMOHCTPHPOBAI He-
J0CTaTOYHO C(HOPMHUPOBAHHBIE S3HIKOBBIE U KOMMYHUKATHBHBIC HABBIKH, BRITOTHWI 1/3 3amaHuil.

B 8-M cemecTpe mpoMeKyTOUHAsT aTTeCTANNS OCYIIIECTBIIICTCS B BUC dK3aMeHA.

CTyneHT AoIycKaeTcs K cliade dK3aMeHa MPHU YCJIOBHH, €CJIM M0 UTOTaM TeKyIleld padoThl OH




nosy4yus He MeHee 60% ot MakcumasbHOro 6amia — 60 (36-59 G6amios).

MakcumanbHasi orieHka 3a sk3aMeH — 40 6amioB. CTyA€HT JODKEH TOJYYUTh IIPH OTBETE HE
meHee 60% ot makcumaibHoro 6amia — 40 (24-39 6amioB) — 8 cemecTp

Kputepuu onieHKH 3HaHH U KOMIETEHIIUH 00y4aromMXcsl Ha 9K3aMeHe:

- OLICHKH «OTJIMYHO» 3aCITy’)KUBA€T CTYACHT, OOHAPYKUBIIUH BCECTOPOHHEE, CUCTEMATUIECKOE
U riay0okoe 3HaHWEe MporpamMmHoOro (y4eOHOro) Marepuaina, yMEHHE CBOOOJHO BBIMOJHATH 3a/laHusl,
MIPEeyCMOTPEHHBIE padoyeil mporpaMMoi yueOHON JUCIIUTIIINHBL

- OLICHKU «XOpOILOY» 3aCIHy>KUBAET CTYIEHT, OOHAPY>KMUBLINI MOJHOE 3HAHWE MPOrPaMMHOTO
(yueOHOTO) MaTepuana, yCIeIHO BEITOTHSIONINN 3a/1aHus, PEAyCMOTPEHHBIC B paboueil nmporpamme
y4eOHOM TUCIUILINHBI,

- OIEHKH «YyJIOBJICTBOPHUTEIHHO» 3aCIy>KUBAET CTYJIEHT, OOHAPYXHMBIIUN 3HAHHE OCHOBHOTO
IPOrpaMMHOTO (y4eOHOro) Marepualia B HEOJHOM 00bEME, B LIEJIOM CHPABIISIOUIMICS C BBIMOTHEHH-
€M 331aHUH, IPEyCMOTPEHHBIX pabodell IPOrpaMMBl;

- OLIGHKA «HEYIOBJIETBOPUTEIILHO» BBICTABISETCS CTYJIEHTY, OOHApYKUBIIEMY IIPOOEIbl B 3HA-
HUSX OCHOBHOTO MPOTPaMMHOrO (y4eOHOT0) MaTepuala, JOMYCTHBIIEMY MPUHIUIHAIBHBIC OMUOKH
IIPU OTBETE W MPH BBINOJIHEHUU 3aJaHHi, IPEyCMOTPEHHBIX paboyeil mporpaMMoil yd4eOHON AucIu-
TUTUHBI.

Y4ebHO0-MeTOoAMUYECKOE M HH(POPMALIMOHHOE 00ecrieyeHUe YUeOHOH TUCUMILTHHBI
OcHoBHas JiMTeparypa:

1. AnexceeBa H.IT. Hemenkwmii 51361k [ DNeKTpOHHEBIN pecypce]: yuae6. mocobue / H.IT. Anekcee-
Ba. — 2-¢ u3M., crep. — M.: ®JIMHTA, 2019. — 184 c.
https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading

2. I'Boznesa, E. A. Mup nayku. Kypc anrnuiickoro sssika s ¢pusukon / The world of science.
A coursebook in science english : yue6HOe mocobue/ E. A. I'BozneBa. — CankTt-IleTepOypr : Jlaus,
2017. — 360 c.
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1

3. Kamaes A.A. OCHOBBI J€JIOBOTO aHTIIUIICKOTO SI3bIKa [ DJIEKTPOHHBIN pecypc]: yued. moco-
one / A.A. Kamaes. - 3-eusm., crep. — M.: @JIMHTA, 2017. - 173c.
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading

JlonotHUTEILHASI JIUTEpPaTypa:

4. Koanenko, U. 0. AHrnuiickuii si3pIk A1 (QU3UKOB M MHXKEHEPOB : YYEOHUK U MPAKTUKYM
st By30B / U. FO. KoBanenko. — Mocksa : U3natensctBo FOpaiit, 2020. — 278 c.
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

IIporpammuoe odecnieuenune u UHTEpHET-pecypebl:
OO0pazoBaTenbHbIN IpOLECcC M0 U3YYEHUIO TUCHUIUIHMHBI «HOCTpaHHBIN sI3bIK A mpodeccuo-
HAJIBHOTO OOIIEHHs» o0ecreyeH HeOoOXOIMMbIM KOMIUIEKTOM JIMIEH3MOHHOI'O MPOrpaMMHOro odec-
IICYCHMUS.

Hcnoan3yembie pecypcbl HHPOPMALMOHHO-TEIEKOMMYHUKANMOHHOM CETH
«I/IHTepHeT» BKJIKOYAI0T CJICAYIOIIHE MOpTaJabl:
- bu6mmoreka 'ymep: URL:
http: //www.gumer.info/bogoslov_Buks/Philos/index_philos.php?mode=author

MaTrepuaabHO-TeXHHYECKOe obecrieyeHne y4eOHOM| M CIUTIMHbI
1. Harnsaaguaele mocoOus, TaOIHITEL.
2. ndopmalimoHHble Marepuajbl K ayaHo-BU3yalbHBIM CpeACTBaM OOYy4eHHs, BHJIEO 3aIllcCH,
ayauo 3aluCH.
3. CnenuanbHOe 000pY0BaHUE: MYIBTUMEIUITHBIN KJlacc, TMHraQOHHBINA KaOMHET
4. Texuudeckue cpecTBa 00yueHusi: MarHuToQoHbl, koMmmnbiotepsl, CD, DVD.
5. Y4eOHast mebenb U MpUCIIOCOOIeHNs: YUeOHbIe CTOJbI, KJIACCHBIE IOCKU J€MOHCTpAIIMOHHBIE


https://ibooks.ru/bookshelf/344714/reading
https://e.lanbook.com/reader/book/91077/#1
https://ibooks.ru/bookshelf/334725/reading
https://urait.ru/viewer/angliyskiy-yazyk-dlya-fizikov-i-inzhenerov-450383#page/1

MO/ICTaBKHU.
3aHATHS IPOBOAATCS B YUEOHBIX ayAUTOPUSX, MPEAHA3HAYCHHBIX ISl TPOBEICHUS 3aHATHI JIEKIIH-
OHHOT'O THIIA, 3aHATUN CEMHHAPCKOTO THIIA, TPYIIIOBBIX M WHIAMBHUAYAJbHBIX KOHCYIbTALWW, TEKYILETO
KOHTPOJISL ¥ IPOMEXKYTOUYHOM aTTeCTallk U y4eOHOU ayAUTOPHUH, UCIOIb3YeMOM ISl YIITyOJIEHHOTO U3Yy-
YEHUSI AaHITIMHCKOTO SA3bIKA.
VY4eOHble ayTUTOPHH, OCHAILIEHbI HEOOXOAUMBIM 000pyAOBaHUEM (IIPOEKTOPOM, TOCKON, KOMIIb-
FOTEPOM) /ISl IPOBEJICHUS 3aHATUHN C TTIOMOIIBIO MTPE3CHTALIH.

YuyeOHO-MeTOANYEeCKHEe PEKOMEHIAMH /ISl CTYACHTOB

B mpouecce m3ydeHus TeM, IpeayCMOTPEHHBIX pabodell mporpaMmoi y4eOHOW JUCLMIUIMHBIL
«VMIHOCTpaHHBINA S3BIK AJI1 TPOPECCHOHATIBHOTO OOIIEHUS», 00yJaromuMcsT HEOOXOIUMO CaMOCTOsI-
TEJIbHO OCBOMTh MaTepHuallbl, U3JI0’KEHHbIE B PEKOMEHIyeMbIX yueOHukax. Ha mpaktuueckux (ayau-
TOPHBIX ) 3aHATHIX M3JIaraloTcs TOJIBKO Hanboee 0OIe U CII0KHBIE BOIPOCHI Kypca.

TeopeTnueckne MoONOKEHNUS U IPAKTUYECKUE PEKOMEHIALNH, U3JIaracMble Ha MPAKTUYECKUX 3a-
HATUSAX, KOHKPETU3UPYIOTCA M 3aKPEIUISIOTCS B XOJI€ CAMOCTOATEIBHOTO H3YYEHHS HWHOCTPAHHOI'O
A3bIKa 00YYarOIUMHUCS.

[ToaroroBka K MpakTUUECKUM 3aHATUSM OCYILECTBIISETCS CAMOCTOATEIBHO B paMKax TeM pabo-
4yel nporpammsel. Opranusanus A€ATEIbHOCTH CTYJEHTOB Ha NPAKTHUUYECKUX 3aHATUAX IPEAOJIaraet
paboTy ¢ ayTeHTHYHBIMHU MPO(ECCHOHATLHO-OPUEHTUPOBAHHBIM TEKCTAMHU C MOCIEAYIOIIUM BBITION-
HEHHMEM 3a/laHuil K HuM: nepeBo TekcToB (8000 1m.3H. 32 ceMecTp), COCTaBJIEHUE IUIaHa, COCTABICHHUE
aHHOTAllMU, TEPMUHOJIOIMYECKOTO cioBaps. B pamkax caMocCTOSATENbHOM pabOThl CTYIEHTHI BBIIOJI-
HAIOT MHIUBHUYaJIbHOE TBOpueckoe 3ananus (T3).

[Tpu uzyuennn tem «JlenoBoe mUCbMO», «YCTPOICTBO Ha padboTy», «OdununansHoe, HeOPUIU-
asibHOE oOuieHue», «PoeBoe moBeseHUE JMYHOCTU B OOLIECTBE» HEOOXOAMMO YYHUTh U CTapaThCs
ynoTpeOasaTh (3aKpeIUIsiTh) TEMAaTHUYECKYIO0 TEPMUHOJIOTHIO; BBIIIOJIHATH PEKOMEH1YEMbIE YIIPAXKHEHUS
1o TeMe (B YCTHOM MJIM MMCbMEHHOM (OopMe B COOTBETCTBHUHU C 33JaHMUSIMHU); CUCTEMAaTUUYECKU ITOBTO-
PATH JEKCUYECKHE €IMHHULBI (CIIeHHaIbHYI0 TEPMUHOJIOTHIO) 10 JIMYHOMY CJIOBApIO; MOCTOSIHHO IO-
IIOJIHATH CBOM JIEKCUYECKUH 3aIlac pe4eBbIMU KIIMIIE, BBIPAXKAIOIIUMHU Pa3IMYHble KOMMYHUKaTUBHBIC
HaMepEeHHUs; 0TpadaThIBaTh KJIMILE M BBHIPAKEHUS JJIS Hayala M KOHIIA JIEJIOBBIX MHCEM, COKpAICHMUS,
UCIOJIb3yeMbIE B JIEJIOBOI Mepenucke; Ipu 3aloJHEHUH JTOKYMEHTAllUU COOJII0IaTh JJOTHYECKYIO IO-
CJIEIOBATEIbHOCTh OCHOBHBIX MOMEHTOB JIEJIOBBIX OyMar.

[Tonmy4yeHHble 3HaHUS U MIPONAEHHBIA MaTepuall CUCTEMAaTH3UPYIOTCA 00YYaIOLUIMMHUCS C UCTIONb-
30BaHMEM OCHOBHOM U JOTIOJIHUTEIBHON JIUTEPATYPOM U pecypcoB cetu MHTepHeT

Ha npaktuyeckux 3aHATHAX 0OydaroIuecs JOJDKHBI aKTUBHO y4acTBOBAaTh BO BCEX IMpaKTHYe-
CKUX BHJax paboThl. [Ipn BO3SHMKHOBEHHH BOIIPOCOB MO MPONIEHHBIM MaTepuaiaM B KOHLE 3aHATHUS
HE00XO0AMMO MTPOKOHCYJIBTUPOBATHCS MO HUM C IIPENoJaBaTesIeM.

Opranuzanus caMOCTOSITEIbHONW padOTHI HAIIPABJICHA HA JJOCTHXKEHHE CIEAYIOIINX [eTIeH:

- chopMupOBaTh Y CTYACHTOB YMEHHE CaMOCTOSATENIBHO paboTaTh ¢ ayTEeHTUYHBIMHU TEKCTaMH 110
CHEIHATIbHOCTH U C Pa3IMYHBIMU BUAAMHU JIEJIOBBIX MTUCEM;

- crocoOCTBOBaTh Oojiee IIyOOKOMY OCBOEHHMIO MaTepuasia 1Mo ONpPEeeCHHBIM TeMaTHUYeCKUM
paszzenaMm Kypca.

IIpoBepka BBINOJIHEHUSI CAMOCTOSTENILHOW pPabOThI MPOBOAMTCSA HAa AyAUTOPHBIX 3AHATHUAX BO
BpEMSI TEKYILET0, pyOeXHOTr0 KOHTPOJIS ¥ MPOMEKYTOUHOM aTTeCTalliu.

MeToanyeckue peKOMeHAAMH AJIs1 MPenoAaBaTesieH

Ha BBOJHOM 3aHATHH MpemnojaBaTenio HeoOXOAUMO cenaTh oOIMii 0030p cofep)kaHus Kypca,
OTMETUTh METOJbl 00yUeHHUsl U MOAXO/Abl K HUM, JOBECTU J0 CTYACHTOB TpeOoBaHMs Kadeapsl, Kaca-
IOLIMXCST yUeOHOTO IMpoIecca, OTBETUTh Ha BOSHUKILIUE BOMPOCHI, 03HAKOMHUTh UX C y4eOHOH U MeTo-
JUYECKOM JINTEpaTypoH, IPOBECTH BXOJHOW KOHTPOJIb 3HAHUH.

IIpenmerom nucuumiuHbl «MHOCTpaHHBIN SI3BIK JUIsI TPO(PECCHOHATBHOTO OOIIEHUS SBISETCS
OCBOEHHE M LEJICHANPABICHHOE MCIOIb30BAaHUE TEPMHHOIOTMYECKON JIEKCHKHU II0 CHENHAIBHOCTU
CTY/IeHTa U TEeMaTHYECKOM JIEKCHKH KaK B YCTHOW, TaK M B MUCbMEHHON (opMax J1eI0BOW KOMMYHH-



Kalli¥, CUCTEMATU3alUsl TPAMMAaTHYECKOT0 M JIEKCHYECKOTO Marepuaia, HeoOXoauMoro ajis ¢popmu-
pPOBaHMSA KOMMYHHKAaTHBHO-TIO3HABATEILHON KOMIETEHIIMM 00y4aeMbIX B HanboJyiee pacrpoCTpaHEH-
HBIX CUTyalusax opUIMAIBbHON M HEOPHUIHATBHOM cdep 0OLIeHUS BO BCeX BUIAX PEUECBOM JEATEIbHO-
CTH.

Pexomenayembie 00pa3zoBaTenbHbIe TEXHOJIOTHU: MPAKTHUECKUE 3aHATHSI, HHTEPAKTUBHBIC 3aH -
THSI, CAMOCTOATENIbHAS Pad0Ta CTY/ICHTOB.

Opranusanus caMOCTOSTEIbHOM PabOTHI CTYACHTOB HAIIPABJIEHA HA JOCTIKCHUE CIEIYIOIINX
nenei: chopMHUpOBaTh y CTYAEGHTOB YMEHHE paboTaTh C JIMTEPATYpPOH IO CHEIHAIbHOCTH Ha WHO-
CTPaHHBIM $I3bIKE; C(hOPMUPOBATH MPAKTUYECKUE HABBIKM BEJICHHS JEIOBOM MEPENUCKH HA WHOCTPAH-
HOM $I3BIKE; CIIOCOOCTBOBATH OoJiee TITyOOKOMY OCBOCHHUIO Marepualia 10 ONpEeAeTICHHBIM TeMaTHde-
CKUM pa3zzenaMm Kypca; copMHUpoBaTh HABBIKM MPAKTUYECKOTO BIIAJCHUS apCEHAIOM IMpOodeccro-
HAJIbHBIX TEPMUHOB.

[To ycmoTpeHuto mpemnojaBaTess, 3alaHusl Ha CaMOCTOSITEIIbHYIO paboTy MOTYT ObITh MHIMBU-
AyambHBIMH WM (poHTanbHbIME. CamocTosiTenbHasi padoTa MOA KOHTPOJIEM NPEroaaBaTest OCy-
IIECTBIISIETCS. BO BPEeMs ayJUTOPHBIX 3aHATHIA, B (JOPME IUIAHOBBIX KOHCYJIBTAIlUH, WHANBUIYAIBHBIX
KOHCYJIbTAIlHi, a TaKkke B ()OPME BHEAYAUTOPHOH CAMOCTOSATEIHHOIM PaObOTHI CTYIEHTOB IPU  BBITOJI-
HEHHMH JOMAIITHETO 33/IaHUs Y4eOHOTO M TBOPYECKOTO XapaKTepa.

3ajaua npernojiaBaTesns — CocOOCTBOBATh AKTUBU3ALMM YUeOHON ESTEIbHOCTH CTYIEHTOB, I10-
BBIIICHUIO WX BHUMaHHUA M WHTEpeca K IpeaMery. B Xojie mpakTH4ecKoro 3aHsATHS IPErojaBaTellb
JOJDKEH PYKOBOJAUTH pabOTOH CTYJCHTOB, @ B KOHIIE 3aHSATHS OTMEYaTh CTYJCHTOB, aKTUBHO y4acTBY-
IOUINX B BHITIOJTHEHUH 33/1aHUH.

B mpornecce 0o0y4yeHus cieayer CHCTEMaTHYECKH OCYIIECTBIISITh KOHTPOJIb UCXOTHOTO U KOHEY-
HOTO ypPOBHS 3HAHWH, YMEHHI W HABBIKOB 00y4aeMbIX; MPOBEPKA BBIMOJIHEHHS CAMOCTOSATEIBHON pa-
OOTBI IPOBOJIUTCS HAa ayAUTOPHBIX 3aHATUSAX BO BPEMsI TEKYIIETO U PYyOEKHOTO KOHTpoJs. B cooTBeT-
CTBHH C Y4EOHBIM IUTAHOM Kypc OOy4YeHHS 3aBEpIIaeTCs 3a4€TOM WIIM dK3aMEHOM. Pe3ynbTaTel TeKy-
IIEro KOHTPOJISI U IPOMEKYTOYHOM aTTecTaly (POPMUPYIOT PEUTHHIOBYIO OLIEHKY paOOTHI CTYACHTA.

IIporpamma coctaBneHa B cootBeTcTBUM ¢ TpeboBanusmu OC HUAY MU®DU u yyeGHbIM mIa-
HOM OCHOBHOM 00pa3oBaTeNbHON MporpaMmsl 1o crienuaibHocTh 14.05.02 ATOMHBIE CTaHIIUU: TPO-
€KTUPOBAHNUE, KCIUTyaTallusl U MUHKUHUPUHT

Pabouyro nporpammy cocTaBul CT. IpeNoaBaTelb A - [Toneraesa JI.1.

PerieH3eHT: JOIEHT , Pomua M.M.

[Iporpamma onobpena Ha 3acemannu YMKC 14.05.02 AToMHBIE CTaHIIMU: MPOSKTUPOBAHUE,
sKcIuTyaTanus 1 MHKMHUpUHT oT 04.07.2023 roga, mpoTokosr Ne6.
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